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BarMrok 
vagy nacionalisták
(mars.) Romániában egyelőre 

elodázódott a polgárháború. A 
szembenálló felek azonban nem ad­
ták fel a reményt, hogy alkalmas 
pillanatban neki ugorhatnak egy­
más torkának. Annyi bizonyos, 
hogy mint szerte a világban, Ro­
mániában is két világnézet vívja 
most emésztő harcát. Egyik olda­
lon oft áll a maga sötéten balkáni 
kiadásában a szabadkőm lives de­
mokrácia, a régi Bratianu-féle libe- 
rálizmus panamistáinak érdekszö­
vetsége, a revíziótól rettegő szov­
jetbarát külpolitika, a Romániában 
is túlhatalmat élvező zsidóság gaz­
dasági ereje, a másik oldalon pedig 
a Vasgárda, amely vakmerő elbi­
zakodottságában azt állítja, hogy a 
modern nacionalizmus, a keresz­
tény erő feltétlen érvényesülését 
akarja kiharcolni, a másik oldallal 
szemben.

Kérdés azonban, Tehet-e naciona­
lizmusnak számítani azt a rideg, 
ösztönökön alapuló barbár türel­
metlenséget, amelyet a Vasgárda 
nemcsak a zsidósággal, hanem 
minden kisebbséggel szemben kép­
visel. Lehet-e nemzeti eszmének 
nevezni azt a bestiális harcmodort, 
amelyet az oláh egyetemek elvadult 
fiataljai folytatnak ? Lehet-e ke­
reszténységről beszélni a llóriik és 
Kloskák, Avram .Tankok Romániá­
jában, ahol ma is középkorú mű­
veltségű, fanatikus pópák tüzelik 
harcra, gyilkosságra, véres me­
rényletek elkövetésére azt az ifjú­
ságot, amely Nagy-Románia veze­
tője lesz. ;

A pesti liberalizmus berkeiben, a 
baloldal sajtójában megvan a jó­
szándék ahhoz, hogy ezt a balkáni 
őrjöngést, vérszomjas fanatizmust 
azonosítsák a modern nacionaliz­
musokkal és a magyar társadalom 
felé úgy tüntessék fel a kultúrá­
latlan vadság e tatárjárását, mint 
amely hasonlatos a magyar nacio­
nalizmushoz, vagy annak egyes ár­
nyalataihoz. A körúti kávéházak 
nagy pápaszemes humanistái és 
jogrendes entellektüeljei éppen 
csak azt felejtik el, hogy az igazi 
naciolizmusok soha nem romboltak, 
soha nem gyilkoltak, hanem mindig 
és mindig csak építettek. Az olasz 
i einzeti gondolat, a fasizmus elsöp­
rő rohama egyetlen csepp vér nél­
kül hódította meg Itáliát, legfel­
jebb ricinus itatással és egyéb ke­
délyes módszerekkel harcolt a bol­
sevista anarchia ellen. A német 
nemzeti szocializmusnak nem gyil­
kosai és betörői voltak, mint a ro­
mán Vasgárdának, hanem csak 
mártírjai, Horst Wessel jói és a hit­
leri gondolat is úgy hódította meg 
a weimari rothadt köztársaságot, 
hogy lobogóját — amely pedig a 
moszkvai gyűlölet és hétmillió 
kommunista ellen indult rohamra

ívni szennyezte be egyetlen I 
i sep vér som. Ezek az új naciona- ]

Erélyes intézkedés a rendbontók 
és a rémhirterjesztők ellen

magyar frontharcosszövetség impozáns állásfoglalása a keresztény 
nemzeti gondolat és az alkotmányos állam mellett — Valamennyi 

polgári párt egyértelműen a Darányi-kormány mögé állott
Az egész országban általános 

megnyugvást keltett az illetékes 
körök nyilatkozata, 
az ország rendjét

ország iiiyugalmát 
békéjét vészéivé/, 
bűncselekmények 
igazságügyminiszter

békéjét
és a nemzet 

tető minden 
üldözésére az

rémhírterjesztők ellen is bűnvádi 
eljárást indítanak.

Politikai körökben egyébként 
nagy érdeklődéssel várják Da­
rányi Kálmán miniszterelnök ki­
jelentéseit, aki tudvalevőén a 

ű lésén aDrózdv Gvözö

állott, 
ma is

niszter .már. ki is adta a rendele­
tét a királyi főügyészségeknek a 
követendő eljárásra. De nemcsak' 
az esetleges rendbontók és zavar! 
csinálok ellen járnak el, hanem a

Budapest, márc. 9. A Front­
harcosszövetség most tartotta
cégi értekezletét, amelyen Kér 
lesz Elemér foglalkozott a leg­
utóbbi napokban elterjedt rém­
hírekkel. amelyekkel kapcsolat­
ban felolvasta az országos veze- 
löság egyhangú halározratát. I-

I rontharcosszövetségbe tömörült 
magvar frontharcosok múltjuk­
nál és hét év es bajtársi rmmká — 
saguknél fogva elkötelezett védői 
és harcosai a keresztény valláser-

interpellációjára 
adandó válaszában fog nyilatkoz­
ni a jelenlegi aktuális problémák­
ról. Annvi kétségtelen, hogy a 
Daran vi-kormanv a rendcsinálás 
es a béke fenntartó munkájában 
az egész országot maga melleit 
tudja.

kölcsi alapon nyugvó gondolat­
nak és alkotmányos államnak. — 
Epen ezért minden olvan esetle­
ges megmozdulás, amely a front­
harcosi elgondolások alapját, 
vagv a fennálló, államrendet 
akarná megingatni, mindenkor 
szembe fogja találni a fronthar­
cosok küzdelemhez s harchoz 
szokott megedzetl tömegeit.

Takách 
részletesen 
franharcos

Tolvaj gróf ezután 
beszámolt a berlini 
konferencia csemé-

Nem sikerült megzavarni a magyar-német

Berlin. márc. 9. A Deutsche 
Diplomatische Politische Gorres- 
pandenz abban a cikkében, a 
melyben állási foglal a külföldi 
sajtó egvrészébcn a magvar szél­
sőjobboldali állitólagon puccster-

ezzel kapcsolatos némelellenes 
vádaskodások ellen, különösen ki 
emeli, hogy nem fog sikerülni 
megzavarni a Németország és 
Magyarország közti bizalmas vi­
szonyt. Ez a bizalmas viszony

túlélte a háborút és még 
olvan, hogy eleve reménv- 
minden kísérlet, amely vi- 
akar szítani a két ország 

között. Tekintettel azokra a sú­
lyos viszonyokra, amelyek közöli 
a Trianon sú jtotta Magyarország 
ríni kénytelen, érthető, ha visz- 
szaesések is mutatkoznak a ma-
közül, amellyel biztosítani igvelv

A cikk elégtétellel állapítja 
meg, hogy a hivatalos magvar 
részéről a (leghatározottabban ál­
last foglaltak ama felelőtlen hí­
resztelés ellen, mely a meglévő 
nehézségeknek katasztrofális je- 
lenlőséget akar lula jdoníttni.

teljesen ura

Becs márc. 9. A Neues Wiener 
Journal budapesti levelezője je­
lentésében megállapítja, liogv a 
politikai helyzetben további eny­
hülés következett be s a magyar 
kormány teljesen ura a helvzet- 
*rn ' levelező közli Fercnczv 
Itbor főkapitány 'megnyugtató 
kijelentéseit s hozzáfűzi, hogy va­
lamennyi polgári párt egyértel­
műen a kormány mögé állott és 
hogy Darányi miniszterelnök vá­
lasza amelvcl a Ház. szedni ülé­
sen Drozdy képviselő interpellá­
cióiéra ad. tökéletesen tisztázza a 
politikai helyzetet 
denkorra végelvet 
riasztó híreknek.

Becs.
különböző

piuistt,- szonvt. r.z a bizalmas viszony Bros morc o < rztt • i i vekről terjeszteu híresztelések es mar a világháború előtt is lenn- Nemkeitswellblaít Mantalan

a magyar gyár nemzeti erő ’ér vénJ^ÜL
lotákat. országutakat építettek, kul- 

dzsungelbe, 
rabszolga­

túrát vittek az afrikai 
az abesszín barbárság 
telepeire.

Jobban senki nem 
tálta még a nacionalista 
a keresztény jelszót, mint az a ro­
mán egyetemi fiatalság, amely 
dúlva-pusztítva. törve-zúzva vonult 
végig a megszállott Erdélyen. A 
jobboldaliságtól, igazi nemzeti esz­
métől mi sem áll távolabb, mint az 
a sötét balkáni mentalitás, amely 
nem érvekkel, nem a tények erejé­
vel, hanem bicskával, bunkósbottal 
rs orgyilokkal harcol a szemben­
álló vélemény ellen, mely — egyéb­
kent — 'semmivel néni külömb a

kompromit- 
a gondolatot,

kisebbséget, amely még az ezeréves 
kultúrát, európaiságot képviseli 
X'agyromániában.

A magyar nacionalisták tudják, 
hogy ami odaát folyik, az nem na­
cionalizmus, nem antibolaevista 
küzdelem, hanem egyszerűen bal­
káni vérszem], nyers, állati erők 
érvényesülése, egy, a kultúra és 
civilizációba .beilleszkedni nem tudó 
haraslakó pásztornep lázadása ön­
maga, a saját vélt-európaisága el­
len. Ezt nem lehet összetéveszteni 
az építő, kulturált európai naciona­
lizmusokkal. Ebiről nem lehet azt 
a következtetést levonni a magyar 
társadalom felé, hogy minden rna-

nemzeti erő érvényesülése 
ugyanilyen következményekkel jár­
na minálunk.

Mi, magyarok ezer éve vagyunk 
európaiak. Ezer éve visszük a kul­
túra és haladás fáklyáját itt a Duna 
medencében. Minket csak ne tessék 
félteni a nemzeti gondolat fellobo- 
gásától, mert minél erősebb na­
cionalizmus tölti meg itt a lelkeket, 
minél erősebb nemzeti gondolat

lenné tenni a magyar fajt, annál 
töbh lesz a béke, rend, biztonság 
itt a Kárpátok alatt, ahol mi jelent­
jük nemcsak Európát, hanem az 
Igazi nacionalizmust Is. szemben a 
balkáni hordák keresztény mezben 
járó, vérszomjas új-barbárjaival.
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godalmak Magyarország ipí_all, 
címmel a nwgviiroi ''Z:»íji politikai 
helyzetről ír s fogllkozik a kül­
földi sajtó egvrész/ben a magvar- 
országi szélső jobboldali elemek 
állítólagos államcsinyjérol elter­
jedi híresztelésekkel. A lap fejte­
getéseit a következőkben ioglalja 
egybe :. Ausztriának természetesen 
semmi érdeke, hogv rémhírek 
terjedjenek a szomszédos állam­
ról s Ausztria csak örül, ha aggo­
dalma alaptalannak.bizonyul. Ma- 
evarorszá.g a kommunista uralom

Egyhónapi fogháx íísenötf 
izgató röpiraíérf

Kollav Lajost. a debreceni nyi- 
laskcresztes párt egyik _ vezető 
tagját a debreceni törvényszéke 
tizenöt rendbeli izgatásért egy­
hónapi fogházra ítélte, A múlt év 
augusztusában Debrecenben ti­
zenöt nvilaskeresztes rophat je­
lent meg. A röniralök címei: 
Magyar testvér. Testvér. Pusztul­
jon a hazaéruló. Az asszony, A 
debreceni antiszemita akcióra 
felfigyelt az Egyenlőség, Huncut a 
zsidó. Vigyázatok magvarok, 
Kutva ugat, a karaván halad, Er­
kölcsi bizonvítvárív, Zsidó lélek, 
t'.sodapók. Debreceni magvarok, 
l.idi cipője, Szabad szerelem, 
Munkások vigyázatok, — voltak.

A ropirat szerzője. Kollav La­

A spanyol nemzetiek 
a madridi milicia 
utolsó menekülési 
útját is elvágják

T*árfa. március 9. K ..Figaro“ kiküldőit 
munkatárs» jelenti lapjának Madridból, 
hogv a nemzetiek tegnap megkezdeti lá- 
irifldása a spanyol polgárháborúban új 
korszakot jelent, amely nemcsak straté­
giai, hanem pszichológiai szempontból is 
minden eddiginél iontO’sabb.

\ madridi milicia számára a menekü­
lésnek már éviik egy Útja m.irmll .</. 
amelv a (diadala jura és Cucnea felé ve­
zet és ezt akarják most a nacionalisták 
ehtigni. A roham Latoba és Ahanades 
irányában még eldöntetlen.

\ legutóbb érkezeit hírek szerint a 
nemzetiek körülbelül 15 kilométeres vo­
nalon tért hódítottak. Mascardo tábor­
noknak. az Alcazar hős védelmező jenek 
molornsílotl hadoszlopa siclelt incnelr- 
léss-rl nyomul előre a Hcnares völgyében 
es egyidejűleg Varel« tábornok heves tá­
madást kezdett a .larama-sznkaszon.

Salamancai jelentés szerint a nemze­
tiek repülői ismételten bombázták a Va­
li ucia közelében lévő sagunti fegyver- 
gsárat és a Valencia és Barcelona közöl 
ti útvonal hídjait. A bombázás követ­
keztében az összekötlclés megszakadt 
Barcelona és Valencia közölt.

Olmos bottal verte agyon 
haragosát, tízévi {egyházra 

ítélte a debreceni tábla
A múlt év július 12-én Szamos- 

szegen az egyik korcwrnáhun na- 
«vohh társaság gvűll össze, melv 
e'öbh csendesen borozhatott, — 
majd egvesek hangoskodni kezd­
tek. A társasáé növik tagja, Szabó 
Gusztáv már régebbtől fogva 
haragban volt a szomszéd aszal­
nál italoz/, Paragb Károllyal. Az 
ital hatása alatt Szabó Gusztáv 
verekedést akart provokálnil, a 
korcsmában lévő éllesebb embe­
rek azonban kiutasították a han­
goskodó társaival eavüff.

Szabói a körcflmából Ki* Já­

megszűnése óla mindon'kor. a 
rend alkotó eleme volt Közép- 
európá'ban és Ausztriában, nme­
ivel baráti és hagyományos ér­
zelmi kötelékek fűznek szom­
szédiéihoz, egy pillanatig sem ké­
telkedett abban, hogy a Daranyi- 
korinány sikeresen szállhat szem­
be minden szélsőséggel, mert az 
egészséges, a nemzeti erők egvbe- 
lőgására irányuló bölcs politikát 
követ, amelv megleld nem csu­
pán a magvar nép és a magvar 
állam, de cgvhc.n a középeurópai 
közvélemény fel lógásának is.

jos ezekben a röpi ra t okban gaz­
dasági harcra hívta fel a magyar­
ságot s az antiszemitizmusnak 
nagv propagandát csinált. Az 
egves röplapokon 'képes aházola- 
lok is kihangsúlyozták _ azok cél­
ját. A röpiralok miatt izgatás cí­
mén indult meg az eljárás Koltay 
ellen. A törvényszék megállapí­
totta, hogy Kollav faját és- /m ré­
git féltő szereidből. nagyfokú 
hazafiasságától nézetne irta azo­
kat.

rdlcbbezés folytan tegnap tár­
gyalta a debreceni Ítélőtábla az 
ügvet, amelv helybenhagyta in­
dokainál fogVa az elsőfokú ítéle­
tei. Az ítélet ellen a védő, dr. 
Szenlpálv Kálmán sem-miségi pa­
naszt jelenteit be,

Madrid márt ins 9. A védelmi tanács 
jrk nti kedden délben : A Guadalajara 
tartományban lefolyt heves ütközetek so 
rán a túlerőben levő ellenség elől csapa­
taink kénytelent k voltak ('ogollos * s 
Y( ga közölt visszavonulni, ahol n fel 
k< lök előnyomulása folytatódik. \ mad­
ridi és a jnramni frontszakaszokon nem 
történt lényegesebb változás a helyzet­
ben.

Madrid, március 9. Havas : Miava lá- 
1 ornok. a védclmilanács elnöke kedden 
délben fogadta az újságírókat ,s megerő­
sítette elöltük azt a hírt, hogy Guadala­
jara tartományban Cifuentes közelében 
heves csata tombol.

Lissabon, március 9. A spanyol halár 
ellenőrzésire kiküldött angol megfigyelő- 
bizottság tagjai megérkeztek Lissabonba.

London, március 9. Illetékei helyen 
megerősítik, hogy a Mar Caulobrico visz 
szaclt az Adria nevű angol gőzös vész 
jelével. \ \észjeleket az angol tenger­
nagyi hivatal felfogta s azonnal 1 c.irká 
1<»I küldött a tényállás megállapítására. 
Megerősítik azt is. hogy a Mar Calite- 
brleo teljes hadianyagrakománnyal cl 
süllyedt.

nos Is elkísérte s mögöttük még 
kei másik legénv haladt. Nemso­
kára feltűnt az úton elöltük egv 
lenge-magyarba öltözőit ember, 
akiben Kis haragosát. Varga Sán­
dort ismertél' fel. Kis ekkor biz­
tatni keidre Sifibő Gusztávot, 
hogy nerje meq azt. Szabó, akinek 
ainugv is verekedni való kedve 
volt, a bála mögé került Vargá­
nak és a kezében lévő ólmos bot­
tal fejen ülötté. Az ülés követ­
keztében Varga nem vesztette el 
eszméletét, mire Szabó é.gy má­
sodik ütést mert balhalanlekára. 

Varga azoonal összeseit s. hörög­
ve terült el a földön. Kórházma 
szállították, ahol azonban július 
20-án meghalt

A verekedésből kifolyólag eljá­
rás indult meg a két legénv el­
len. akiket a nvíregvnázi tör­
vényszék ítélt el szándékos em­
berülés bűntettéért. Szabót mint 
tettestársat nyolcévi. Kist. mint 
bűnsegédi bűnrészest ötévi (egy­
házra. Fellebbezés tolván tegnap 
tárgyalta az ügvel a debreceni 
Ítélőtábla Baróthv büntető-ta­
nácsa. A kél fegvencel fegvbázör 
kísérte az ítélőtáblához, ahol is­
mételten kihallgatták őket.

Szabó vallomásában azt állí­
tott. hogs' öt Kis János biz! óta It a 
Varga megverésére. Ezt Kis ta­

Két öneyilkoseáRÍ kísérlet 
Debrecenben

Egy leény önakaezttssnl, egy mi tik pedig 
marólúggal akart véget vetni életének

A tegnapi napon ismét két ön­
gyilkossági kísérlet történt Deb­
recenben. Bónizs Margit 20 éves 
leány, Bocskav-léri népházi al­
kalmazón óvatlan pillanatban 
egv olvan szobában, ahol ritkán 
fordulnak meg, nyaksáljára lel- 
aka.sztolta magát. A szerencsétlen 
leány nyolc percig függött az ab­
lakfán és csak a véletlennek kő; 
szűnhető, hogy az öngyilkossági 
kísérletet még idejében felfedez­
ték. Az ápolónő, aki meglátla az 
ablakfán csüngő Bónizs Afargitol. 
nem veszítette el lélekjelenlétét, 
hanem azonnal segítségért sie­
tett, majd levágták a leányt. Köz­
ben előhívták az örvöst, aki nicg- 
állapitolta, hogy a leúnv még el, 
csak eszméletéi veszítette el. — 
Azonnal mesterséges légzést al­
kalmazlak és eszméiéire térítet­
ték a fiatal leánvt. Az esetről je­
lentést tellek a debreceni rendör- 
kapitánvslág életvédelmi osztályá­

A mezősazdasáqi érdekképvise­
letek reformja a Ház teonapi Ülésén
A képviselöház jegyzőkönyvben örökítette meg a tragikusan elhiinyt 

áfadal Gyula emlékét
Fhidapcst, márc. A Ház keddi 

ülésén Sztranvavszkv Sándor el­
nök megnyitója során kc-'vcletcs 
szavakkal emlékezett meg a haj­
dúnánási választókerület tragiku­
san cllnmvl képviselőjéről, dr. 
Madai Gvuláról. A képviselők és 
hallgatóság felállva íiallgaljlák 
végig a parentáló szavakat. A 
Ház ezután Madav Gvuln emlékét 
jegyzőkönyvben örökítette meg.
\ nemzel/közi egyezinénv hecikive- 

Jvewfit’röl szóló törvényjavaslat 
elfogadása után a mezőgazdasági 
érdek képviseletek reformjáról 
szóló javaslat tárgyalásához kezd­
tek hozzá.

A vita els: szónoka gróf Teleki 
Mihálv volt, aki szenvedélyes 
közheszólások közben Láng Dé­
nárt pénteki beszédére válaszolt, 
majd számszerű adatokra tá­
maszkodva a mezőgazdasági ka- 

1 murákról beszélt. Az egyesületek 
lét re jött ének megrendszabálvozá- 
sáí kívánja. Felpanaszolla a mc- 

HUSVÉTRA!------
—► FEH rRNEMO
—► HARISNYA

PAZAR VÁLASZTÉKBAN
KARDOS LÁSZLÓNÁL 

gadta s a szembesítés során h an­
goztatta, hogv az „emberölési Kí­
sérlet már meg volt. Szabóh-:n. 
hiszen Paragliol is meg akarták 
verni.

Hosszú tanácskozás után .1 
tábla Szabó büntetését tízévi feqii- 
házra emelte, míg Kist halált 
okozó súlvos testiséi'lésre vak, 
f elírni fásban mondta ki bűnösnek 
s ezért háromévi fegvházra ítélte. 
Az ítélet nem jogerős.

PIGNICZKY ISTVÁN 
A szegedi hírneves 
Breuswetter órásnak 
tanítványa
von. csAPö-irré* 11. sz

nak, ahonnan kiszállónak a hely­
színre. Bónizs Margit mcgigérle. 
hogv nem fog többet könnyel- 
rnüsködni az, éleiével. Egvheii 
előadta, hogv azért akart meg­
válni az élettől, mert életunt 
le|h . ......A másik öngyilkossági kísérte, 
az István-út szám alatti ház­
ban történ. Már régebben itt la­
kott Gavalla Margit 23 éves 
leánv. — A szerencsétlen leáiiv 
óvatlan pillanatban, eddig meg 
ismereten okból nagvircniivjsegű 
marólúgot ivott. Az öngyilkos­
sági kísérletet a házbeliek meg­
döbbenve vették észre. Az esetről 
jelentést tellek a debreceni men­
tőállomásnak. ahon.úán a mentők 
azonnal a helyszínre robogtak es 
első segélyben részesítették a 
a leánvt. Ezután kivitték a be - 
gyógyászati klinikára. A rendéi 
ségen vizsgálat indul meg az ön­
gyilkossági kísérlet ügyében.

zőgazdasági kamarák történeté­
nek ismertetése után, — hogv a 
közigazgatási hatóságok nem tá­
mogatják eléggé a kamarákat. A 
javaslatot elfogadta.

A következz, szónok lakács 
Ferenc, aki nagvobh hatáskört 
kíván adni a kamaráknak, min! 
amennyi a javaslatban körvona­
lazva van. A javaslatot nem fo­
gadta el. Törley Bálint a javaslat 
ellen. Baross Endre a javaslat 
melleit szólalt fel,

A Ház ülését ma folytatja to­
vább. Délben tizenegykor áttér­
nek az interpellációkra. A be­
jegyzett iuterpelláeióJs száma hu­
szonkilenc.

Kiöntött a Tisia
Srolnok. március 9 4 Thr« mw rtgfcl 

kilépett medréből és elöntötte 4 töbl»eier 
holdnvi árterületei. Mugsift tízállá»« k*> 
votkoriébrn ismét kénytelenek tőitek k 
zárni a Zngyv« és Tisz.i zsilipjeit, njí' 
hogy h l.flítjviz mos! már nem tud h 
folyni. Lnnck kövplkezlchen a lÁngvi*’ 
röl lefolyó kdfljvir nrm folyhal a 
vába és így rz állni vásártér körüli 
rosresz házni vcs/rlvbe kerüllek. A lű/ol 
lók éjjel nappal dolgornak,

Nagykőrös, március 9. Naflvkőros bel 
területén a sok eső niiöll 12 bár ÓS'»/" 
omloti Fmbérélelbea sehol f.em eseti
kár. A várO‘1 mérnöki mosl
gélje felül ar átárólt é$ Ne^rélv** álH 
pótban lévő házakét. Eddig 7 ház kiüri 
lését é* leboniasát rendeltek eL
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Darányi miniszterelnök 
r ész véttávirata 
Madai Gyula özvegyéhez
Az. elhunyt képviselő osztálytársai küldöttségileg vesznek részt 

Madai Gyula csütörtöki temetésén
Dr Madai Gyula országgyűlési 

képviselő halála nemcsak a roko­
nok szűkebi) körét borította gyász­
ba. liánéin a barátok végtelen nagy 
számát is. Ezek között legközelebb 
állanak az elhunythoz volt osztály­
társai, akikkel együtt végezte a 
gimnáziumot a debreceni Kollé­
giumban s akiknek egy részével 
egyetemi tanulmányai alatt is a 
legbensőlib baráti kapcsolatban 
voll.

Mint országgyűlési képviselő 
nemcsak választóinak ügyeit intézte 
nagy szeretettel és végtelen pon­
tossággal, hanem barátainak dol­
gait. is szinte kötelességszerűleg 
karolta fel akármilyen természetű 
jogos igényről volt szó. A baráti 
kapcsolatot ugyanis mindig benső­
lóg érezte és életének legbékésebb 
órái éppen azok voltak, amelyeket 
családja, vagy volt osztálytársai 
köréhén töltött. Osztálytársa volt 
Debrecenben dr Kölcsey Sándor 
polgármester, dr Balogh István 
ítélőtáblái bíró, dr Radó Rezső 
iparkamarai főtitkár. Kardoss 
Gyula, a Kereskedő Társulat el­
nöke, Csobán Endre fői évéi táros, 
dr Hódy Béla és dr Szabó Ferenc 
ügyvédek, dr Szabó Gyula rendőr­
kapitány, a bűnügyi osztály veze­
tője, dr Tóth Emil bankfötisztvi- 
,-clo, T’usz.tay Lajos uradalmi főin­
téző, Borsay Sándor és Szinay Ist­
ván városi tisztviselők. Ugyancsak 
osztálytársai köze tartozott a közeli 
környékről Somossy László nyír- 
madai földbirtokos, Kovács József 
és Nagy Imre ref. lelkészek. Nagy 
Sándor püspökladányi főjegyző, 
Pókay Károly ny. honvéd őrnagy, 
dr Szánthó József volt karcagi pol­
gármester, Tőkés Sándor gimná­
ziumi tanár ugyancsak Karcagon 
stb. A távolabbink közül megemlít­
jük dr Gajzágó László egyetemi 
tanárt, aki huzamosabb ideig kép­
viselte Magyarországot Geufbeu 
mint rendkívüli követ és meghatal­
mazott. miniszter. Az osztálytársa­
kat küldöttség fogja képviselni a 
temetésen, amelyet Csobán Endre 
főlevéltáros vezet. A temetés csü­
törtökön délután lesz Madai Gyula 
szülőföldjén, Hajdúhadházon. A te­
metési szertartást Molnár Zoltán 
ref. lelkész végzi.

DR MADAI GYULA 
ÉS A CSOKONAI-KÖR

Dr Madai Gyula országgyűlési 
képviselő a debreceni Csokonai- 
Körnek ifjúkorában párt.fogoltja, 
később tagja, legutóbb örökös tagja 
ynlf. Első verskötetét., a Bokrétát, 
amelyben rajta kívül Oláh Gábor, 
Baja Mihály, Gyökössy Endre és 
Gulyás József versei is helyet- 
1‘oglalt.ak, a Csokonai-Kör támoga­
tásával adta ki a felsorolt öt költő­
ből álló úgynevezett „Bokréta“- 
társaság.

Madai Gyula előbb budapesti te­
hát-, majd országgyűlési képviselő 
lett, de a Csokonai-Körrel való 
kapcsolatát állandóan fenntartotta. 
Sokán emlékeznek még arra a min­
den tekintetben kiváló tanulmány­
ra, amellyel a Csokonai-Kör egyik 
ülésén Szabolcska Mihály költésze­
tét jellemezte. Költői működése el­
ismeréseképpen a Petőfi-Társaság 
is tagjává választotta Madai Gyu­
lát körülbelül egy évtizede. Ezek a 
mért földkövek jellemzik valójában 
az ő pályáját.

A Csokonai-Kör testületileg kép- 
' iselteti magát örökös tagjának 
hadházi temetésén. Végleges dön­
tés még nem történt, de a küldött­

séget minden valószínűség szerint, 
dr Pap Károly elnök fogja vezetni.

RÉSZVÉTTA VIRATOK 
MINDENFELŐL

Madai Gyula halála egyébként 
az egész országban nagy megdöb­
benést és részvétet keltett. A mé- 
lyensujtott özvegyhez egyre jönnek 
a részvéttáviratok. Többek között 
Darányi Kálmán miniszterelnök is 
kifejezte részvétét. Ez a részvét­
távirat a következőképpen hang­
zik :

Mindnyájunk által nagyrabecsült 
és szeretett képviselőtársunk, dr 
Madai Gyulának, Méltóságod köz­
tiszteletben álló férjének elhalálo­
zása alkalmából fogadja Méltósá­
god és családja mély részvétem ki­
fejezését. Az elhunyt lelkes ma­
gyar érzése minden jó magyar em­
ber példaképéül fog szolgálni és 
emlékét mindenkor kegyelettel fog­
juk megőrizni.

Dr Darányi Kálmán 
miniszterelnök.

Madai Gyula képviselőtársunk­
nak, aki a kötelességét mindenkor 
híven teljesítő, hűséges igaz ma-

Szövet, selyem 

maradehohat
egész ruhára való méretekben is 

rendkívül olcsón árusítunk!
CSILLAG TESTVÉREK

Piac- és Simonffy-utca sarok

Bethlen István előadása 
a magyar államférfiak típusáról
Rákóczi. Széchenyi és Tisza 1st ván történelmi elhivatottsága

Budapest, március !). A Tisza 
István-'larsaskör legutóbbi közgyű­
lésén elnökévé választotta gróf 
Bethlen István ny. miniszterelnö­
köt. akinek tiszteletére a társaskör 
kedden este ünnepi vacsorát rende­
zett. A vacsora végeztével Hor- 
uyánszky szólalt fel. hivatkozott a 
Tisza Tstván-Társaskör szellemére, 
gróf Tisza István hagyományaira, 
majd a jelen feladatokról szólt, s 
üdvözölte Bethlen István grófot.

Lelkes taps fogadta Bethlen Ist­
vánt .amikor felállott, hogy szék­
foglaló beszédét megtartsa.

— Ez a kör pártpolitikával nem 
foglalkozik, mint ahogy nem hiva­
tása — mondotta —, sőt azt kire­
keszti falai közül. Mégis ez a kör 
nagy történelmi és nemzeti tradí­
cióknak képviselője, ez a kör egy 
tisztult nemzeti szellemnek, egy 
tisztult közéleti stílusnak a kéovi-

gyar volt, elhónytát őszinte szívvel 
gyászolom. A magyar országgyűlés 
képviselőháza komoly értéket ve­
szített el benne. A magyar közélet 
férfiainak sorában fájdalmas űrt 
hagy maga után, mert azok közül 
dőlt ki, akiket tehetséggel, ember­
társaikat szeretni tudó megértő 
szívvel, éber lelkiismerettel áldott 
meg az Isten. Együtt gyászoljuk, 
együtt siratjuk az elhónytát érde­
mes családjának tagjaival.

Sztranyavsz.ky Sándor.
Mélységes megileltődéssel és leg­

bensőbb baráti érzéssel osztozom 
fájdaImas gyászában.

Karaffiáth Jenő.
Elnökünk váratlan halála mélysé­

gesen megrendített bennünket. 
Őszinte együttérzésünk egyhit.se 
Méltóságod fájdalmát. Fenkölt lelkű 
aranyszívű vezérünket nem felejt­
jük el. Utolsó útjára elkísérjük.

A Tanáregyesület 
elárvult tisztikara.

Hajdúnánás város közönsége és 
tisztviselőkara nevében igaz rész­
vétét fejezi ki

Pénzes polgármester.
Abban a mélységes fájdalomban, 

amely drága férjének, igazgató­
sági tagunknak váratlan elhúnytá- 
val érte, osztozkodni kíván

a Hajdúnánási Hitelszövetkezet 
igazgatósága.

Részvétét fejezte ki a Balmazúj­
városi Pártszervezet, a hajdúnánási 
ref. tanítótestület és ezenkívül a 
részvéttáviratok százai érkeztek a 
családhoz Madai Gyula barátaitól, 
ismerőseitől és tisztelőitől.

selője. Ezeket a tradíciókat ma is 
ápolni kell, mert hiszen ezek a 
pártpolitikán felül állanak. Ma­
gyarországon két típusú államférfi 
van : az egyikhez tartozik Rákóczi 
Ferenc, gróf Széchenyi István és 
gróf Tisza István is. Ez a típus. 

Ma először a legbájosabb énekes vígjáték

A primadonna férje
főszereplők. g prjmad(>nna. LILY PONS koloraturP csodája

• férje HENRY FONDA

■ HUNGÁRIA
_____  fHmstlnhárbaa

amely katasztrofális súlyos idők- 
l>en egyéniségének teljességét latba 
vetve és feláldozva minden egyéni 
érdeket mellőzve, igyekszik a' ka­
tasztrófától megmenteni a nemze­
tet. Gyakran nem sikerült ez. de 
példán dósukkal, önzetlenségükkel, 
karakterük fényével nemzedékeket 
termékenyítettek meg, tettek ellen- 
állóbbá, a közért áldozatokat, ho- 
zóbbá. I tán tik mások következtek : 
Deák Ferenc-típusú államférfiak, 
akik a katasztrófából Ijölcs mér­
séklettel igyekeztek megmenteni 
azt, ami még megmenthető, akik a 
veráztatott talajból új életet akar­
lak teremteni. Nemzetünk azért él. 
mert voltak ebben az országban 
történelmünkben Rákócziak, Széche­
nyiek és Tisza Istvánok, s jól lehet, 
küzdelmükben elbuktak, nemzedé­
küknek mutattak utat, mert jelle­
mükkel, cselekedetükkel rámutat­
tak, mi az önzetlen magyar ember­
nek az útja.

— Gróf Tisza István valóban 
ehhez a típusú államférfihez tarto­
zik. Ennek a körnek nem lehet, na­
gyobb feladata, minthogy gróf Ti­
sza István példáját nemzetünk elé 
mutassa. Felelősségem egész tuda­
tában jelentem ki, hogy a múlt kor­
szak szellemi nívója szempontja Gól 
és a közéleti stílus szempont iából 

1 messze magasan áll a mainak. Nem 
akarok vitába merülni, de. ez áll a 
parlamentarizmusra és a közélet 
jelenségeire. Szegények lettünk 
független lelkű magyar emberek­
ben, szegények lettünk olyanok­
ban, akik önfeláldozást, hiúságot 
teljesen félretéve, az önérdeket tel­
jesen mellőzve, akik a férfias mo­
rális bátorságot, a széles látókört 
eg.vestíeni tudták magukban és be 
tudtak pillantani a nemzeti élet 
törvényeibe, a nemzet életébe. Vég- 
telemül szegények lettünk ilven ma­
gyar emberekben és ahol némelv 
posztón hadvezérek és generálisok 
állottak, ma meg kell elégedni azo­
kon a posztokon altisztekkel. En­
nek a körnek minden politikát ki 
ke l kapcsolnia. A maga táborában 
kell hogy gyűjtse a függetlenül 
gondolkodó magyar i n teli igenei á-
uak azt a részét, amely sóvárog 
egy magasabb szellem, erkölcs 
után, magasabb közéleti stílus után 
es ki kell nyitni a kapukat azok 
e ott az ifjabb magyar nemzedék­
elolt, amely már az érett korba lé­
pett, de amelynek jórésze céltala­
nul^ iránytű nélkül bolyong.

Nagy taps és éljenzás követte 
gróf Bethlen István beszédét és 
hosszasa n ünnepelték.

Mussolini elindult Tripoliszba
Rám«, március 9. Mussolini olasz kor- 

manyelnok ma reggel indult el Rómából 
tripoliszba, ahol résztvesz azokon az tin- 
népségeken, amelyek az új 200(1 kilómé, 
teres tripoliszi minit megnyitása ulkabná. 
hói játszódnak le. valamint résztvesz a 
lupoliszi áinmintavásár megnyílásán és 
más ünnepségeken. Mussolini fáloga lásá ■ 
nak alkalmából két bizottság alakul! az 
izlam lakosság legelőkelőbb személyi-'-, 
gfiböl és a I.ittorio egyesületben szerve, 
zeit arab fiatalság tagjaiból, a bizottsá­
gok a Diné elöl! az egész muzulmán la. 
kosság háláját fejezik k « líbiai lakosság 
érdekében végzet! népjóléti, erkölcsi' 
szellemi és gazdasági fejlődést biztosit., 
munkájáért.

' Dúcét erre az útra elkíséri gróf 
C.sákv István magyar kövolsegi tanácsos, 
a külügyminiszteri kabinet főnöke to

egyhit.se
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A DEBRECENI ÍRÓNŐK 
NAGYSIKERŰ 

FELOLVASÓ ÜLÉSE
A Debreceni írónők A„tl>ltárNn»i<K« 

r.MÍrnup délután »/• Angol Királynő zöld 
termében tarlotta V. felolvasó iilósel. 
amelyen nanyxzámn. a termet xMifolaaiK 
megtöltő közönség veit riszt.

Megnyitó beszédei Törőllé Korpás»,* 
Mária mondotta, amely után Ifj. Marta, 
fal verseiből olvasott fel. Nyáry Margit 
előadása Illan Beér Károlynó tartott ma 
gasan szárnyaló előadási, amelyet a k.í 
rónáig szűnni nem akaró tapssal boon 
rali Végh I’lroska Körner Géaáné két 
költeményét adta elő nagy sikerrel. Kele­
menné nlószeghy Ilonka egyik novellá­
ját olvasta fel. f'-slky Pál joghallgató a 
debreceni írónők verseiből szavalt.

Végül Kopasz Gábor vidám verseket 
Adóit elő. állandó derültségben tartva a 
közönséget. Tokay Károly szebbnél-szebb 
magyar dalokat játszott hegedűn, gitár 
kíséret mellett. A legközelebbi felolvasó 
illés április 4-én lesz. A megjelent nagy­
számú közönség ezután a legjobb hangu­
latban a késő esti órákig maradi együtt.

GYERMEKVÉDELMI
ELŐADÁSSOROZAT

Debrecen város árruszékc gyermek 
, ideírni osr.lHlyának pártfogói részére 
a városháza közgyűlési termében előadás 
sorozatot rendes. — I. előadás március 
II én. kedden d. u. I órakor lesz. Dr. I a- 
tay Zoltán árvaszéki elnök megnyitója. 
..A gyermekvédelem feladatai általában. 
Előadó : Dr. l alay Zoltán. ..Iskola és ne­
velés.“ Előadó: Dr. C.vűrös Ferenc. 
..A gyermek egészségügyi védelme." Elő­
adó : dr. Jánoaay Gyula. — H. előadás 
márrliis II-én. csütörtök d. n. 4 órakor. 
..A gyermek erkölcsi védelme." Előadó : 
l>r. Síagv Irtván. ..A .szociális gondozás 
technikája. Előadó : Dr. <X Nagy Béla. 
..( .saládlátogalás és környezettanulmány." 
Előadó : Mtklossy Agnes. Berekesztés. — 
Az előadásokhoz és az azokhoz lehetett 
kérdésekhez a körzetvezetök és pártfogók 
hozzászólhatnak.

Luígi Ru*»o, a római ogyetom 
tanárának előadása az olasz 
Kulturális Intézetben az olasz 

regény fejlődéséről
Nem nsekély jelentőségű kiilhírroe- 

tnényben Iw része Debrecen mindig nö­
vekvő olaszbarál társadalmának e hét 
szombatján, 13-án rate 7 órakor at Olasz. 
Intézetben. Luigi Ri*m>. a római egyetem 
hírneve* olasz irodalmi tanára fogja be­
mutatni az olasz regényirodalom képét 
Manzonltól napjainkig. A kiváló kritiku* 
és élesszemű esztétikus külső pályájának 
rövid vázlata is meggyőz bennünket hi- 
vnlottsága paratlan mélységéről. .Neve is 
mert egész Olaszországban kit Illír törte*
neti és esztétikai sikon egyaránt. Lángo­
ló siclliai lelkeMÜltsége, eddigi munkás 
sága élményaaeríívé avatja eleve ezt az 
előadást és az olasz-magyar szellemi 
együttműködés egyik* sajátosan debrece- 
ni megnyilvánulásává. Piaaban végezte 
középiskoláit. 14 éve ad elő részben a 
firenzei, részben a pisai és újabban a ró 
mai egyetemen. Óriási Irodalmi munkás 
ságra tekint vissza, kezdve Metastasioról 
szóló munkáján feldolgozta az olasz na- 
luralizmiv* zászlóvivőjének. Verganak. a 
hadtudomány feltalálójának. Machiavel­
linek. a történelem ihletett költőjének 
< ardnerinak írói arcképéi. I'cjlődéslör- 
lóieti tanulmánya van az olasz elbeszé­
lőkről, ennek különösen nagy a népsze­
rűsége és idegen nyelvekre is lefordítot­
ták. Sokat írt a kritikai eljárás mód­
szeréről, az irodalmi lollharr természet 
rajzáról, magyarázó jegyzetekkel látta el 
Machiavellinek a történetírónak. Xlfieri
nek , tragédiaírónak. Maiizoiiinak a líri­
kusnak. Mevonak a Garibaldi korbeli re 
gényirónak é, Verganak müveit. Leg­
utóbb Camillo Renvo Cavour gróf parin 
nientf beszéden eendezte sajtó alá.

Szombati előadásában azzal az olaaz 
regénnyel fog foglalkozni ihlclelt lendü­
letével es szakai atoll tájékozottsággal, 
amely regény jelenleg a világ regényiro­
dalmának élen áll. a külföldi kuyvpia 
eok kedveli én keresel! cikke és article 
ben az új Olaszország lelke lüktet.

Az Olnaz Knlhirálú Intézel Igazgató- 
s»gz »r.erelcllcl hívja meg összes tagjait 
és *t olzszhzrát éedeklődő nagyközönsé­
get erre a rendkívül érdekesnek éa Mnul- 
sagosnzk igerkozö elöndazra.

A Kollégium a városnak ajándé 
kozta a Hortobágyi muzeum 

madargyüjteményét
Még az 1f>‘>4. évben, amikor a 

Debreceni Hetet rendeztek. <lr. 
Ecsedi István a 1 téri-múzeum el­
hunyt igazgatója előterjesztést tett 
a pólgárme-ter'nek egy hortobágyi 
múzzutm létesítésére. A puszta ne­
vezetességeit felölelő múzeumot 
Ecsedi István rendezte be ós a 
néprajzi nevezetességen kívül he­
lyet kaptak olt a Hortobágy ma­
dárvilágának kitömött példányai is. 
Ezt az értékes anyagot a Kollégi­
umtól kérte kölcsön annakidején 
a váiw vezetősége. Ügy állapodtak 

Kollegium 
hortobágyi 

amelyek
hogy a 

őrzött 
azokat, 

példányban álltak a Kollégium

meg akkor, 
könyvtárában 
madárfa jták tói 
két

rendekozésére, hasznFlatna áTen- 
li a Kollégium a hortobágyi mú­

zeumnak. s ezen az alapon dr. 
Nagy Jenő tanár be is rendezi" a 
pusztai múzeum madároszAiílyát.

Hanti iné,nyolc kítóniölt madár 
keríMt így a hortobágyi csárda mu- 
zeitmába, s ezeknek érléke négy­
száz pengőre rúg. A Kollégium ke­
sébb arra a sokszázados szívélyes 
kapcsolatra való tekintettel, amely 
a várost és a Kollégiumot, ös«ze- 
fűzi, nemes gesztussá’ a városnak 
aiándékozta a hortobágyi madara­
kat. A szép ajándékért a város ve­
zetősége most mondott köszönetét 
a Kollégiumnak és a református 
egyháznak.

vet a munka minélelöhhi megin­
dítására. amire annyival is in­
kább alkalom nvilik, mert vala­
mennyi munka minden pólhilfl 
nélkül azonnal megkezdhető. Kí­
vánatos vola, hogv a mutatkozó 
17.100 pengős megtakarítás eset­
les; egv más út építésére fordit- 
lassék és a munkalkalom ezzel is 
szaporít lassúk.

KARÁCSONY SÁNDOR 
ÉS LÜKÖ GÁBOR ELŐADÁSA 

A DÉRI-MÚZBÜMBAN

A „Kékek Clubja“ fennállásának
30. évfordulója

Az Ady-Társaság előadás«» rom» ta 
keretében hótfőn délután Ä órakor 
tartotta meg előadását Karácson.v 
Sándor az ifjúság neveléséről 
Lökő Gátór 
helyzetéről, 
gig.......
ban 
gát 
ről. 
hogy mit ért ő 
s mik a magyar 
sajátosságai ?

Lökő Gábor,

_ és
a moldvai csángók 

Karácsony »Sándor vé- 
lebilincselően érdekes elöadásá- 

a magyarránevelés fontossá* 
hangoztatta a gyermeknevelés- 

Majd részletesen fejtegette, 
magyarság alatt, 
fajnak a jellemző

Március 14.-én lesz
A „Kékek Clubja”, amelynek első tag 

jni már ezelőtt .10 esztendővel « keresz 
tény és az Igaz magyar nemzeti gondo­
lat szolgálatát fűzték ki követendő cél 
gsanánt, március 14 én fogja megünne­
pelni fennállásának 30. évfordulóját.

Disaközgyütésből. amely a I>éri Mii 
zeum dísztermében 12 órai kezdettel 
lesz é.s amelyre a keresztény és naciona­
lista társadalom tagjait meghívó nél­
kül bt szívesen látja a club elnök­
sége. Továbbá ünnepi vacsorából, amely 
a Rikaszálló üvegtermében lesz. amelyen 
csak a club tagjai és azok hozzátartozói

A díszközgyűlés tárgysorozata : Vitézi 
énekkar : Nemzeti Hiszekegy. Dr. Wink 
ler Jenő elnök : Megnyitó. Dr. Szalay 
Zoltán, a budapesti Fiók igazgatója : Em­
lékre* szavak a Club elhunyt tagjairól. 
\ íléz Berényl István, a debreceni Hók 
igazgatója : ( niiepi beszéd. Böszörményi 
.Margit: Vnnepeliink. Ünnepi vers, írig :

kár : 30 ív. I»r Winkler leni : Zárszó.
Vilin énekkar : Himnusz..

jubileumi közgyűlés
A Kékek Clubjának tagjai valameny 

hyicn a keresztény és magyar középosz­
tályhoz tartoznak. A Club jelvénye egy 
lovagi palzs. A lovagi pajzson keresetni- 
húzódó pólyának ..kék“ színe a keresz­
tény é.s magyar szabadságért küzdő er­
délyi fejedelmek leghűségesebb csapata 
■iák. a ,.kék darabontokénak emlékét 
őrzik, akik névtelenül az előbb említeti 
magasztos eszmékért vérüket áldozták.

Ez a szín egyben II. Rákóczi Férem 
fejedelemnek Is a színe volt, akinek éle­
tét és működését a Kékek Clubja tagjai 
eszményképül válasz tol Iák.

A Kékek Clubja IMI7 február havában 
Debrecenben már működött.

A club az eltelt .*10 esztendő alatt a ha ■ 
rali lélek meleg megnyilatkozásai mel­
leti egesz lélekkel szolgálta a nemzeti 
eszmét, összejövetelein eszméket vetett 
fel. amelynek megvalósításához teljes 
lélekkel elszegődött.

A Kekek Clubjának jubileumi közgyű­
lésére méltán figyel fel Hehreren kérész, 
lény és magyar társadalma.

a Dérl-mfireurri 
tisztviselője a moldvai csángókról 
tartotta nagy* felkészültségről ta­
núskodó előadásál. Az előadó, aki­
nek nemrégiben jelent meg könyve 
a csángók életéről, vetített képek 
kíséretében ismertette a csángó­
települések történetét s eddig isme­
retlen adatokat szolgáltatott e ma­
gyar telepek eredetének kutatásá­
hoz.

A nagyszámú közönség lelkei 
tapssal jutalmazta a két. érdeklő­
déssel hallgatott előadást.

homokkerti 
egyházrész szeretet 
vendégsége

homokkerti egyhirrész kebelében 
melynek élén 

vezető-lelkész neje

A
működő ..Tahita 4 nőügyiét.

úll. vHsániHp szerelelvendégséget rende 
zcll. Xz. összejövetelen » gyülekezet táj 
jai szóp számmal jelentek meg. Gyiileke-

Szép eredmények a gyorsiróversenyen
A Debreceni Gyorsírók Társa­

sága állal a Kereskedelmi Aka­
démián rendezeti gvorsiróverse- 
nvek iránt óriási érdeklődés nyil­
vánul! meg s a sok versenyző 
s/áu ára kevésnek bizonyultak az 
előre kijelöli termek. A versenyt 
dr. Namcnvi Gyula 
G vorsi rók Társasága

lan ár. a 
főtitkára 

nyitotta meg a 2Ő0 szólagos ver­
senylók diktátumával, majd dr. 
Horváth Gvula , MÁV tanácsos, 
iigyyczelö elnök diktálta a 1->Ó 
szólagos versenvfokol. A többi 
versenylók diktálását, Natnénvi 
Zoltán gvorsii öiskolHÍ igazgató 
végezte. Minden versenylókon 
nagy mezönv indult. Különösen 
örvendetes jelenség az alsóbb 
fokokon Felniulatolt kitűnő ered­
mény, minden fokon igen sok a

teljesen hibátlan versenvdolgoza- 
tok száma s a bíráló bizottság 
igen nehéz helyzetben van a sor­
rend megállapítása mialt, a hi­
bátlan és egyforma dolgozatok­
nál a slenogranmt is bírálat tár­
gyává teszi s a tanulási időt is 

A versen v-dol- 
s az oklevelek

figyelembe vesz.i. 
gozalok javítása é 
kiállítása folyamaiban van. Az 
eredményeket csütörtök délután 
ö óra'kor hirdetik ki a Kevéskéd'» 
Társulat dísztermében tartandó 
előadóülés keretében. - • Ekkor 
tartja dr. Namcnvi Gvula felső 
kevesk. tanár előadásai ,.A gyors­
írás és gépírás a közgazdasági 
elet szolgálatában“ címen. Az elő­
adás díjtalan. Ekkor osztják ki a 
julalmakal. oklevelekéi is.

Hogyan állanak az útépítési 
munkák Debrecenben?

Ecbruár 22-én bontották fel a 
sámsoni, miskolci es 'nádudvari 
útépítésére beérkezett ajánlat«)- 
kal és most készült el a műszaki 
ügyosztály a versenytárgyalás 
anyagának feldolgozásával. Hu­
szonegy ajánlat érkezeti be, mind 
megbízható cégektől. \ műszaki 
ügyosztály különféle burkolatok­
ra irt ki pálvázalot és örömmel 
állapítható meg, hogv a 166.200 
pengős előirányzattal szemben 
módjában áll a városnak a mun­
kákul 119.100 pengüé.rt vállalatba 
adni, tehát 17,100 pengőt, megta­

karítást elérni. Nem kívánunk az 
egyes burkolatnemekkel foglal­
kozni, meri nincs okunk lelléle- 
lezni azt. hogy a műszaki ügy­
osztály olvan burkolatot irt volna 
ki. amelv a felmerő igényeknek 
meg nem felel. Annál fontosabb; 
mik tartjuk azonban az. azonnali 
vállalatba adást, meri a jelenlegi 
kétségtelenül észlelhető nyugta­
lanságnak legjobb és legbizto­
sabb levezetője a munkanélküli­
ség csökkentése. Épen ezért re­
méljük, hogv a város ezt a célt 
szemclötl tarba, mindent elko-

léséről és a valódi keresztyéni életről h«-

szedőben megemlékezett Rangba páter h 
mert kijelentéséről, aminek nem szabad 
kiálló szónak lenni a pusztába. Az (ge­
bildetes nagy hatással volt a gyülekezet 
tagjaira. Hatásos és lelkes szava Ülőket 
adtak elő : Szilágyi Mária. Koppányi 
Gvula és Zoltán Béla hiltanhallgatók

/ol'ouon előadott haz.afia

X szeretet vendégségen 
v< llnk : Kovács Józsefné. 
ne. Koncz Dánielné. Szab

énekkel éri 'é-

Ki

né. orv, t.udányi Andrásai. Szálló .lános 
né Pájer Kórolyné. I’zoiiyl Sánrlorn'. 
Pnpp ZsíRmniídné. A szeretet'ende--

ván né
Fcrcnené tészta, 
citrom. örv. Tó

cukor, citrom :

Pápuy Mihály-
né t P: Pieties Gyiilúiiő keksz : Komór,y- 
Józsefuő I P : Fcntkns Kólmnnnc lévla 
öze. Wfischmnnn Einűniielné cukor, eil-
rom : Virágos Jőxsefnó lésula : Papp 
Zsigmoudné. lésrto. citrom : Sotkó 
láné lácksz ! J»^g Józscfné keksz: Pájüi’ 
Károlyná cukor : Haján Lászlóm’ I P 
Tótb .íózsülné Icszla : l’zonyi Sándor"«5 
tészta : Kovács Béláné 1 P 10 f : Suba 
Errencné cukor : Andor .Tánosné cukor 
citrom • Kovács Sándorné keksz, citrom 
Bodnár Jánosod étikor : Rajó Sándoi'né 
cukor, citrom : Barna Jánosod teszi« 
Almássy Károlynd tészta : Papp József"«' 
:»n fBI. : nzv. Kovács Jór.sefoé tészta '• 
özv. Pál Imréné lésrla : Trogán Ferenrm 
1 P W) fill, : Megveri Györgv I P : Hi 
gyed Mnrgitk« 3 P : «rv. K»las Ferencné 
hó fillér, hten áldása legyen nr ádomá* 
nyozéknn és » körr*BRftködök^ii.
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Nagy tétel kabát- és costümszövet 
divatszinekbon

p | 4jO | |5 80 | | 6'60 | egységárakban

Különleges tavaszi divatkelmék 
eredeti angol és francia kabát-costüm és ruhaszövetek szolid árakon! 

Minden igényt kielégítő nagy választékban 

a Klein Divatházban

A Rákóczi-utcai marólugos szerelmi 
dráma epilógusa a debreceni 

törvényszék előtt
Az elhagyott szerető egy liter marólúggal öntötte le 

hűtlen kedvesét
Babies Gvörgv hentessegéd, 

aki most már Budapesten tar­
tózkodik, hél éven keresztül ud­
varolt Barát Aiwa huszonkilenc 
éves cse.lédlcán vnak Debrecen­
ben. Azóta Barát Anna is pesti 
lakos left. Mind a kellen nyakig 
voltak a szerelőmben és cgyüll 
tervezgették, hogv mikor fognak 
összeesküdni egymással. Közben 
eltelt hét esztendő, de az esküvő­
ből nem lelt semmi, mindössze 
egv makkegészséges gyermek mu­
tatta a szerelem nagyságát. Ami­
kor a gveiinek napvilágot lálott. 
Rabies Gvörgv faképnél hagvla a 
leányt és máshol kezdett keres­
kedni.

Barát Anna igen-igen a szivére 
vette a dolgot, hónapokon ke­
resztül síri, zokogott régi szerelme 
után, de a Gyuri rá sem hederi- 
tett, hanem egv másik fiatal 
leányt boldogított hő szerelmé­
vel. Barát Anna mindenről tu­
dott és régi ideálja hűtlensége 
miatt annvira elkeseredett, hogv 
már az öngyilkosság szélén állott, 
amikor a múlt év őszén meg­
tudta, hogv régi ideálja jegvet 
váltott az ö utódjával, akii így 
nvilvánvalóan komolyan felesé­
gül is akar venni. Ez a tény fel­
forralta benne, a vért s miután 
lelett öngyilkossági szándékáról, 
helvette irtózatos hosszún törte 
a fejét. Végre szeptemberben el­
készült a tervével.

Szeptember ötödikén délelőtt 
Valahonnan nagymennyiségű ma­
rószódát szerzett, azt feloldotta 
és mintegy lifernvi marólúgot 
heleöntött egv üvegbe, majd el­
indult a Rákóczi-utcai piacra 
azzal a szándékkal, hogv ha meg­
találja a Gvurit. elbánik vele. \ 
találkozás sikerült is. Eleinte bé­
késen beszélgetlek, a leánv kér­
lelte a fiút, hogv térjen vissza 
hozzá, hiszen gyermekük is van. 
Babies azonban hajthatatlan ma­
radt. Végül is heves szóváltás fej­
lődött ki közöttük, ami azzal vég­
ződött. hogv a feldühödött leánv 
a kezében levő nyitott üveg egész 
tartalmát hajdani ideálja arcába 
loccsantotta. Babies a nem várt 
támadás után összeesel I és irtó­
zatos kínok között fetrongelt. 
Arcáról, melléről csúreotl a 
szörnvíi maró folyadék és kétség­
beesetten kiáltozott segítségért. A 
leánv elmcnküll. de nemsokára 
elfogták és clöálil.otlák. amikor is 
elmondotta a történteket. Balhés­
nak az arcún és a mellén hagyott 
nyomokat a marólúg, de szeren­
csésen felgyógyult sérüléseiből.

Barát Anna ellen természete­

sen megindult a bűnvádi eljárás 
s a debreceni királyi ügyészség 
egészségrontás bűnlelte címén 
emelt ellene vádat. Az ügvel teg­
nap largvalta a törvényszéken a 
' D'ssv András elnöklete alait 
működő bűt) tető-tanács, A tár­
gyaláson Barát Annát Budapest­
ről elővezették, Babies Gvörgv 
azonban nem jeleni meg, ment 
mint beadványában írja : nincs 
pénze az utazáshoz.

A lőlárgyalason Barál Anna

Morcius 15.-i ünnepségek 
előkészítése Debrecenben

. Debrecen város közönsége az 
idén is hazafias lelkesedései ün­
nepli meg a ningv u -ág u :gy nem­
zeti ünnepét : .március 15-ét. A vá­
ros vezetősége dr. Balogh Sándo- 
kulturtanácsnokot bízta meg a sza­
badság ünnepének debreceni elő­
készítésével és a rendező hazafias 
egyesületek és intézmények veze­
tőivel való együttműködéssel. Az 
idén is ünnepi istentiszteletek tű­
zetik be március idusának meg­
ünneplését. Ezeken az islmitiszt'- 
leleken résztvesznek a hatóságok, 
testületek, a honvédség, az ifjúság 
népes küldöttségei és a közönség 
legszélesebb rétegei is. A várost 
a Nagytemplomban tartandó isten­
tiszteleten dr. Tatar Zoltán, árva­
széki elnök, és dr. Vida Szűcs 
Imre műszaki tanácsos, a római 
katholikus templomban Zádor 
Gvula műszaki tanácsos és dr. 
Való Antal tb. tanácsnok, a gö dig 
katholikus templomban dr. Knpin- 
szk.v Sándor íb. tanácsnok és dr. 
Gottenhuber Hendik aljegyző, az 
ágostai hitvallású evangélikus 
templomban Szabó Elek árvaszéki

Mégis eredeti helyén épül fel 
a debreceni Diakonissza székház

A Diakonissza Székház bizottság 
több mint egy év éta áll tárgyalás­
ban a város vezetőségével a felépí­
tendő székház ügyében megfelelő 
telek adományozása érdekében. A 
város annakidején a Nagyerdőn, 
az egyetemi klinikákkal szemben, 
a T’allagi-út jobboldalán jelölt, ki 
egy ötholdas területet a székház 
céljaira. A meglehetősen távol eső

megismételte korábban leli beis­
merő vallomásál azzal a módosí­
tással, hogv önvédelemből kö­
vette el a leltél, Igaz. hogv a 
szándéka meg voll az elindulás­
kor, de közben ezl megbánta és 
csak akkor használta szörnvíi 
„fegyverét“. amikor Babies hen- 
tcskésscl támadt rá. ő menekült, 
de a fiú úlólérte é.s le akarta
<zúrni. Ekkor arcába öntötte a 
marólúgot.

A törvényszék a bizonyítási el­
járás lefolytatása és a perbeszé­
dek elhangzása után Barál Annát 
egészségről! I as vétségében mon­
dotta ki bűnösnek és ezért öl a 
nyomatékos envhílő körülmé­
nyekre való tekintettel egv hó­
napi fogházbüntetésre ítélte, de az 
ítélet végrehajtását három évi 
próbidőre felfüggesztette. Az íté­
let jogerős.

ülnök és dr. Budaház.v Béla, az 
izraelita templomban dr. Baezoni 
Sándor tb. tanácsnok és dr. Szabó 
Gyula aljegyző képviselik.

A’z ünnepély förseméii' ej a 
Kossuth- és I’etőfi-szobor mégko- 
zorúzása és az egyetemi ifjúság 

ünnepélye lesznek. A Kossuth- 
szobrot az egyetemi díszszázad je­
lenlétében a város nevében dr. 
Balogli Sándor fogja megkoszorúz­
ni délelőtt tíz órakor. Három le­
gyeit 11 órakor a Kollégiumban 
levő Petőfi-szoborhoz vonul az ün­
neplő közönség és olt is koszorú! 
helyzenek el. Délben háromnegyed 
12 órakor pedig a központi '»gye­
iéin díszudvarán a Turul Szövet­
ség debreceni osztálya rendezi 
meg a szabadságünnepélyt, ame­
lyen dr. Kölcsey Sándor polgár­
mester és számos előkelőség meg­
jelenik.

Március idusának megünneplé­
sét Debrecen közönsége külsősé­
gekben azzal is dokumentálni fog­
ja, hogy a házakat nemzeti színű 
zászlókkal lobogózzák fel.

terület a közmüvek kiépítését költ­
ségessé teszi, ez.ért most Nagy Ist­
ván a Diakonissza intézet igazga­
tója és az építkezést előkészítő bi­
zottság újabb beadvánnyal fordult 
a városhoz, amelyben azt kérték, 
hogy a varos építtesse ki a közmü­
veket. vízvezetéket, villanyt. csa­
tornát és gázt az ingyen felajánlott 
telekhez, vagy ha ezt a város nem I 

vállalná, jelöljön ki másik, közmü­
vekhez közelebb eső területet;

A keddi polgármesteri értek ez- 
b len megbeszélés tárgyát képezte 
ez az újabb beadva.i.v és az az ál­
láspont alakult ki, hogy a Nagy­
erdőn, a párhoz közelebb eső te­
rület építkezés céljaira nem bizto­
sítható. Ellenben hajlandó a város 
kiépíttetni az építkezés megindí­
tása cselére a vízvezetéket, vil­
lanyt és rentabilitás esetén a gáz­
vezetéket is, a csatornát pedig az 
építtetők vállalják. Tekintettel arra, 
hogy a tervek szerint száz személv 
lakásáról és élelmezéséről fogúid: 
gondoskodni a székházban, a .géz 
kivezetése — ami nyolcezer pen­
gőt igényel '— egyelőre nem ren­
tábilis. A tervbevett bővítés után 
azonban kétszáz-k ötszázötven sze­
mélynek fog otthont biztosítani i 
székház, sőt az egyúttal kórház 
jellegű intézménnyé fejlődik, Így 
a gázfogyasztás már kifizető lesz. 
Mindezekre tekintettel a polgár­
mester megbízta a világítási vál­
lalat igazgatóját, hogy ilyen szem­
pontok figyelembevételével terjesz- 
szen elő javaslatot. Egyébként pe­
dig a Diakonissza székház telké­
nek. közmű vol való ellátásának és 
építkezésének ügyét legközelebb 
a városi közgyűlés elé terjesztik, 
s így közelesen konkrét formában 
ismét szóba kerül az építkezés 
idei megkezdésének kérdése.

Mindenféle
biztosítási ügyben
szaktanácsot adunk !

DEBRECZENIUJSÁG
kiadóhivatala, Piac-u. 56.

AZ ISPOTÁLY
ÜNNEPE

Lélekemelő szép ünnepség kere­
tében áldozott a református egy­
ház az Ispotály alapítói és minden 
időbeli kegyes jőltevői emlékének 
február 7-én, vasárnap este 5 óra­
kor az ispotályi templomban, az. 
ősi szer etet intézmény fennállásának 
408. évfordulója alkalmából. A gyü­
lekezeti énekek után Felker János 
lelkész, egyetemi quastori ellenőr 
olvasott Bibliát és mondott lélekből 
fakadó imát. Az ünnepi beszédet 
dr Herpay Gábor egyházrészi 
gondnok, az Ispotály múltjának fá­
radhatatlan kutatója mondotta, mél­
tatva a maga nemében páratlan in­
tézmény alapításában és fenntartá­
sában tetté vált krisztusi szeretet 
erejét. Az országos lel vállárban, 
Budapesten végzett hosszas kutatá­
sai alapján megállapította, hogy 
Boncz László az 1500-as években 
borkereskedéssel szerezte vagyo­
nát. Ezt bizonyítja az a sok vám­
elszámoló okirat, amely az országos 
levéltárban Boncz László debreceni 
polgár nevére kiállítva őriztetik. 
Összeköttetései Debrecenből, To­
kajból és Budáról kiindulva az. 
egész, országra kiterjedlek. Az elő­
adás után Molnár Ferenc ispotályi 
lelkipásztor megkapó képét rajzolta 
meg a földi javaival Isten országát 
építő embernek s az alapítók után 
ismertette azokat a .mitévőkét, akik 
a legújabb időkben alapítványokkal 
támogatták az Ispotályt. Toros Ká­
roly igazgató-tanító nagyon szépen 
énekelte Hopkins; „Nagy Iste­
nem...“ kezdetű énekét ifi. Törös 
Károly orgonakísérete mellett. E 
bensőséges ünnepély Kulcsár De­
zső segédlelkész buzgó imádságá­
val s a gyülekezet. énekével ért vé­
get.
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~ ■ Ál1 Pen9Öért nyaralhat a Balatonnál,Vegyen Balatonsorsjegyeti ásást
A Debreceni Gazdasági Egyesület 

előadást rendez a Hortobágy hasznosításáról
llkovlcs János. a Zöldmező

Az Alföldi Zöldmező Szövetség 
vezetősége megkeresést intézett 
Dt brecen városához egy propa­
ganda Jelentőségű előadás meg­
rendezése érdekében. Arról van 
szó. hogy a szövetség igazgatója 
a mólt év folyamán hosszabb ideig 
a helyszínen fanulmányözia a Hni- 
tobngvot legelögaz lálkodás é* ta­
karmány termesztés szempontjából 
és tapasztalatai al-pján tévéké* 
nyen be akar kapcsolódni a Hor­
tobágy hasznosításának előmozdí­
tására irányuló mozgalomba. Iko* 
vies János, a szövetség igazgafi ja 
kitöltő szakember, aki tanulmá­
nyainak eredményét nemcsak az 
országban, hanem külföldön is 
gx üniölCsöztetni és főleg idegon- 
forgalmi szempontból végez máris 
rredménves tevékenvsóffil a ma­
gvar puszta megismertetése cél­
jából,

Most Angliában rendez előadá­

Halálosvéoü verekédés 
a nyirmavfonfalvi decemberi bálon

Nvirmárlonfalván 1935 decem­
ber 26-án. karácsony másodnap­
ján nagyszabású báli mulatságot 
rendezett az Hiúság az iskola ter­
meiben. A bálon részt vett az 
egész iaht fiatalsága, közlök l i- 
falusi József. Nánási l-'ercnc és 
testvére. Nánási Imre, valamiül 
Tasi Sándor, aki régi haragosa 
volt 1 ifalusiéknak. Tánc közben 
az egvik csinos leánv miatt t’i- 
falusi é.s Tasi összeszólalkoztak, a 
veszekedésből verekedés lelt x o 
lepények eqy naqy qomolyoqban 
qyúrták eqi/mási a táncterem kel. 
lös közepén.

Tasinak végül is sikerült ma­
gát kisznbadilar.-i a legények szo­
rításából és feiemelkedelI. A kö­
vetkező pillanatban azonban ször­
nyű ülést érzett a fején és esz­
méletlenül összeesett. A bál rög­
lön feloszlott s a szerencsétlen 
fiatal legénvt azonpal bcszállílo!- 
lák a debreceni sebészeti klini­
kára. ahol pár napi szenvedés 
illán meghalt. A nyomozás során 
Azt állapították meg. hogv a ve­
rekedés alkalmával az elhunyton 
kívül t’jfalusi és a két Nánási 
voltak jelen. illetőleg vetlek

Ma olvassák íel a rádióban Udvardy Miklós 
debreceni piarista diák díjnyertes 
önképzőkört pályázatát
Beszélgetés a pályadíjnyertes diákkal

Szombaton délelőtt a piarista 
gimnáziumban örömtől kipirult 
arcú diákfiúk boldogan újságolták 
egymásnak, hogy a Rádió nagy pá­
lyázatát az intézet növendéke,' Vd- 
vardv Miklós nyerte meg.

Délután felkerestem a boldog 
.‘iutalmazotta't, aki betegsége miatt 
pár napja nem hallgatja az elő­
adásokat ftppen az írógépnél ült, 
választ írt a rádiónak. Amint meg­
tudja. miről van szó, elmosni vödik, 
aztán az egyik karosszékbe mutat, 
hogy foglaljak helvet.

— Egészen váratlanul ért a Rá­
dió levele — kezdi félénken —- 
*ely arról értesít, hogy „Az ide­

Sző vétsék' lpSiZ a/ é’öadé
sokat a zöldmező kongresszus ke­
retében a magyar pusztáról és 
hazajövetele után, áprilisban Deb­
recenben a gazdák körében i-' foly­
tatni kívánja propaganda célú elő­
adásait.

Dr. Veress Géza gazdasági ta­
nácsnok már ériiitkezé ;i>e lépett 
l'olgáry Istvánnal. a Gazdasági 
Egyesület elnökével és Miké dá­
nossal. a Hortobágyi Intéző Bizott­
ság vezetőjével s megbeszéléseik 
alapján a nagy érdeklődésre szá- 
mottartó előadást a Gazdasági 
Egyesület fogja megrendezni. A 
város a Déri-nidzemn előadóter­
mét ajánlotta fel az előadás cél­
jára s llkovlcs János a Hortobágy 
hasznosítása címen fogja feltárni 
a puszta eredményesebb gazdasági 
kihasználásának és a takarmány 
természetes fejlesztésének lehető­
ségeit.

abban részt s ezért ellenük 
halált okozó súlyos teslisérlés 
bűntette ebnen emelt párlat a 
debreceni üqyészséq. Közben a 
boncolás során az. nverl megálla­
pítást, hogv Tasi Sándor a bal 
homlokrészen egy 5 pengős nagv- 
sáuú oviit sebet kapott, valószí­
nűleg ólmos bottól s halálát 
agvhárlvagvulladás idézte elő.

A halálos végű báli verekedés 
ügyében tegnap tartolt fölárgva- 
lás| a debreceni törvényszéken a 
Trássv András elnöklete alatt 
működő büntető-tanács, l’jfaltisi 
részben beismerő vallomás! tett, 
a másik kél vádlott azonban ta­
gadott. Sok tanul hallgatlak ki az 
ügvben s a bizonviási eljárás be­
fejezése ulán Ír. Csóka Sándor 
ügyvéd Vjfalusi. dr. Nviri I.ászló 
pedig a kél Nánási védelmében 
szolalt fel.

A perbeszédek elhangzása ulán 
a törvényszék l'ifalusi Józsefet 
halált okozó) súlyos teslisérlés 
bűntette miatt X hónapi börtönre 
ítélte, a kél Nánási ellen azon­
ban az eljárási megszüntette. Az 
ítélet jogerős.

ális önképzőkör" című pályázatot 
én. nyertem meg. Nem is gondol­
tam. hogy ilyen hamar lesz dön­
tés. hiszen még jóformán három 
hete sincs, hogy elküldtem. Ter­
mészetesen nagyon boldog vagyok, 
csak azt sajnálom, hogy meg­
hűlésem miatt nem mehetek fel 
személyesen Budapestre és ívűn ol­
vashatom fel én a pályamunkámat.

Megkérdezem tőle, hogy mit tart 
a magyar önképzőkör céljának, mi 
pályázatának lényege.

— Az egésznek a gondolat­
menete az. amint éveleji önképző­
kör! megnyitóbeszédemben is ki­
fejtettem, hogy az önképzőkör ke­

retén belül kell foglalkozunk a 
magyarság komoly problémáival, 
az elszakított magyarság sorsával, 
nemzetiségeinkkel és szomszéda­
inkkal. Az önképzőkörnek kell elő­
készítést nyújtania azokra a fel­
adatokra, melyek a mai életben a 
fiatalság elé tárulnak. Elől, szítás 
a falukutatás, a megszállott (őrü­
leten lévő magyarság irodalmának 
ismerete, nemzetiség! kérdések ön­
képzóköri vita kerefélren. Ez tulaj­
donképpen programunk.

Mi a Rádió-önképzőkör és m; 
ennek a célja ? — volt a következő 
kérdés.

A Rádió diákfélórái kereté­
ben foglalkozik a fiatalság kérdé­
sei \*el és hogy ezt a mozgalmat 
eredményesebbé legye, megalakí­
totta a Rádió-önképzőköi t. Ezen 
a címen minden két hétben tarta­
nak egv előadást ás egyúttal min­
dig pályázatot hirdetnék. A cél a 
rádió és annak népszerűsége út­
ién az (‘gesz ország diáks"'Uit egv 
zászló alatt tömöríteni. Ezt szol­
gálta az első Pál vázat is. melynek 
cime ..Az ideális <P>kó’>zőkör."

Lopott szekérre rakta fel 
a lopott búzát és lopott csikóval 
huzattá hazáig egy praktikus tolvaj

Szép Imre napszámosnak a 
múltja is szép. Az ügyészség log- 
liázban úgv ismerik már a log- 
házörök, mint a tenyerükéi, hi­
szen nem egv éve! töltőit már el 
a felügyeletük mellett. Eleme a 
lopás s mindent elemei, ami csak 
a keze ügyébe kerül, de azért 
mégsem közönséges, sőt ! messz" 
kimagaslik a tolvajok közöli 
Debrecenben, mert ö az eqytelen. 
aki a ..hasznost a kellemessel'' 
köti össze és teljes mértékben a 
gyakorlatiasság alapjára helvezke 
dtk, amint az az alábbiakból is 
kitűnik.

Szép Imre ugvnis megírd rend­
őrkézre, onnan pedig a debre­
ceni törvényszéken a vádlottak 
padjára került. Persze megint 
csak lopás miatt. Az idén, január 
19-én lóriéul, hogv éjnek idején 
Szép Imre ellátogaloll Püspök­
ladányba. miután már jó előre 
kiszemelte maqémul; Sípos Imre 
qazdálkmló meqrakolt qóréjál. 
Éjszaka feltörte a góró ajtaját és 
összesen három és fél mázsa bú­
zái hordott ki az udvarra. Mind­
ezt a legnagyobb csendben. Mi­
kor kész volt a munkával, azon 
törte a fejét, hogy szállítsa a rerv 
geteg búzát haza, a debreceni 
földre. De szép Imre nem azci I 
volt a gyakorlatiasság embere, 
hogy ezen fennakadjon.

Észrevette, hogv a lunva udva­
rán szekér is van. A négv zsák 
búzát felrakta szekérre s minl- 
hogv maga nem húzhatta, kinvi- 
lolfa az istállót, kiválasztott egv 
erős csikót, azt befogta a sze­
kérbe, ő maya [elült az eqytk

Hatvan-utca 41. számú 
ház sok üzlettel 

e hó 12.-én birói árverésen 
Deák Ferenc-utca 17. szám alatt 
olcsón eladatik!

— Régóta foglalkozik már ilyen 
nagy és komoly kérdésekkel ?

Elgondolkozik.
— Nem. Azelőtt inkább n ter­

mészetrajz érdekelt, nem azért, 
mintha most már nem érd-' 
hiszen tulajdonképpen természet­
tudományi pályára készülök Eg 
éve csak, hogy megkaptuk ezek a 
gondolatok és elhatároztam, hogv 
ezeket önképzőkörünk keretében 
meg fogom valósítani. A Rádió pá­
lyázata nagyon alkalmas volt ei rí . 
Megírtam, be küldtem, megnyertem 
és most boldog vagyok.

fts mi Is boldogok lehetünk. ív t 
igenis vannak — minden szóbeszéd 
ellenére is - a mai fiatalság kö­
rében komoly fiúk, akik- meglát j.i 
a rá ink váró nagy föladatokat é< 
a célok érdekében nem rettennek 
vissza semmi féle akadálytól sem. 
Büszkék lehetünk rájuk !

Vdval'dv Miklós pályázatát ma. 
szerdán délután 1 ti óra 15 perekor 
fogiák a diák félóra keretében a 
Rádióban felolvasni.

ív. Sz. L.)

zsákra, meqoslorozta a laput és 
píqan bekocoqtal; flebrceenbe. 
A lakása előtt lerakta a zsákokat, 
azután az ostorral nagyot suhin­
tott a pejesikóra. amelv a követ­
kező pillanatban torony iránytűm 
elváglatoll az üres szekérrel, fa­
lán még most is keresi a gaz­
dája 1

Azzal is vádolták Szép Imrét, 
hogv még 193 1-ben Hajdúszo­
boszlón ekéket lopott, egv másik 
községben pedig nvole tyúkól 
vili haza úgv. hogv az ősszekölö- 
zötl tvukokat lopott targoncára 
tele és hazalola. Ezt a keltől 
azonban Szép konokul tagadln. 
nem is leheléit rábizonyítani. 
első búzalopásl azonban lőkélc- 
tesen beismerte.

Trássv András bünlelő-lanács-.i 
tárgyalta az ügvel és Szép Imrét 
lopás bűnlelle miall. megrög- 
zöl-lségére való lekinleílel kel 
épi |'(’(u|liá:bímleli’.sr(' Helfe, míg 
a másik két lopás vádja alól bi­
zonyítékok biánvában felmen­
tette. Az ítéletben a kir. ügyész 
és a vádlott megnyugodott s igv 
az jogerős leli.

Tavasz . . . pz a szó nemcsak n l«» ■ 
niószöl nipgíijhodásal jelenít . . . tneg* 
mozdul minden és virágzásnak indul ■< 
gazdasági élei is. A keresk,'de|c,mb’*n 
friss, iide reklámvilágok nyílnak és fel- 
lendítik az üzlet vérkeringéséi. A eél 
szerű reklám útjait nyitja meg az olvasó 
elölt a Kl .Kl.ÄMI I,ET melynek lem! hibl« 
szama vallozalos tarlaloinmal. szép ki 
álliláshan. tartalmas kirakalrosallal 
most jelent meg. Szerkoszli • Balogh 
Sándor. Kiadóhivalal : V., Lipól körút ■< 
Kérjen mutat vány számol.
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A szövetkezeti eszme diadalünnepe Kábán 
Nagyszabású ünnepi közgyűlés és városi nívójú árubemutató

főjegyző és Kóréh Endre lelkész vezetésével
„A •r.nietkrr.rll »wmP rllndu 

Iá«» nagy harc kezdete zott, 
• mely h»re mu In folylHtódlk."

Kaba, 191)7. március 7-én.
Egy Fél éve már. hogv a Hangra 

Fogyasztó, termelő és értékesíló 
szövetkezet Bahnaznivaroson meg- 
itndezle az első árubemutató' d 
egybekötött nagyszabású szövetke­
zeti hetét. Azóta itt is, ott is csodá­
kat művelt egy ilyen megmozdulás.

A kis községben egy ilyen hét 
odavarázsolta a nagyvárosok 
kereskedelmi életének Fényét, 
pompáját, de bensőségesebb 

á térzéssel.
Az emberek szívében újra Fel­
keltette a hitet, reménységet 
és a szeretedet. s mámoros 
örömmel látták, tapasztalták, 
hogy mi is élünk, vlrngzunk 

és alkotni is tudunk.
Ilyenkor jól esett, látni az öröm­
könnytől csillogó szemeket, s hal­
lani azokat a halk, megille'ődíitr 
szavakat, amelyek mindegyikéből 
kicsendtllt a reménység, össze­
fogással, összetartással, megvár is 
öntudattal és munkával újra fel­
építhetjük az ezeréves határokat.

ÚJ A'EZETES
N A G YSZA RÁSÚ LEI 1ETŐSÉG EK

Az elmúlt vasárnap Kábán ren­
dezte meg a szövetkezet hatalmas 
méretű szövetkezeti ünnepélyét. 
Kábán két évvel ezelőtt még áldat­
lan állipotok uralták a szövetkezet 
életét.. Az új ügyvezető igazgató, 
Koréh Endre lelkész, mikor 1 flott­
ban átvette a vezetést, egy halódó, 
pusztulásra szánt szövetkezetei ta­
lált

Hónapok, evek hosszú munkája 
volt szükséges ahhoz, hogy 
óira a megkívánt magaslatra, 
sőt az átlagon Felüli szín­
vonalra emelkedjék a Hangva 
szövetkezet. Koréh Endre ki­
tűnő vezetése mellett minden 
téren a szigorú takarékosságot 

vezették be.
A semmi haszonnal dolgoz’ költ­

ségvetésen ez csakhamar meg is 
látszott. Mig 11Viö-ben 121.000 pen­
gős forgalommal dolgozott ;i szö­
vetkezel, addig a múlt évben 204.000 
pengős forgalmat, bonyolított le. 
Az új vezetés eredménye más téren 
is meglátszott: a szövetkezeti tá­
bor újra visszament. A hirtelen 
felszökő forgalmat most már nem 
tudta minden zökkenő nélkül lebo­
nyolítani a szövetkezet az eddigi 
berendezkedés n*ellet.t.

Szükséges lett az üzlethelyiség 
megímgyohbitása. új üzletágak 

bevezetése.
Főszer. vas. ruházat, gazdasági 
anyagok, gépek eladásával kezde­
nek foglalkozni. I'j értékesítési 
lehetőség nyílik : tengerit, tojást, 
tollal vesznek ál a gazdáktól.

A „Hangya" ársz.abályzó Jelen­
tősége minden vonalon mutat­
kozik. amit természetesen nagy 
kétségbeeséssel szemlél a túl­

oldal.
A cél ugyanis nem haszonszer­
zés. hanem a gazda- és vásárló-

Mindíg elegáns lesz! 
ruháit Zombornál 

a Békén Lajta ctg rali lérfí-anbéMfsltréiiét 
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közönség érdekelnek megvé­
dése.

Ennek igazolására elegendő egy 
tételt említenünk : tavaly 17 vagon 
kukoricát vettek át a gazdáktól, 
s ebből a szövetkezetnek mindössze 
tilt pengő Jutott. . A Jövőre vonat­
kozó tervek között elsősorban az 
értékesítés kiterjesztése szerepel. 
I'.z.t megkönnyíti a Debrecenben 
létesített baromfitelep. Legnagyobb 
óhajuk h kövér liba értékesítésé­
nek megszervezése. Számításuk 
szerint jövőre 200.000 pengős érté­
kesítést bonyolítanának le.

AZ ÜNNEPÉLY RESZTVEA öt
A szövetkezeti ünnepélvre és 

árubemutatóra igen sokan jöttek el 
.1 szomszédos ti’stvérszövetkezetek- 
ből is. Megjelent a nag'szabású ün­
nepélyen a „Hangya" központ ré­
széről dr Szunpán X'ilnms. Szebe- 
rényi Tihamér, a Mezőgazdasági 
Kamara részéről vitéz Sinoss Mik­
los, Biró Lászlói körzeti ellenőr, 
Helmberger Emil püspök Indán,vi 
körzet i ellenőr, I ialmazú jvá ro«ról 
Kotmiromy (iábor irrazgató, Bak 
József elnök. Szerepről Mile Antal. 
Szabó Balázs, ('«iky András, I’üs- 
pökhidúiivlad Koncz Lajos. Albisi 
Géza, Földesről Katona András, 
Nádudvarról Bertalan Lalos, Szo- 
lioszloról és Sárrétudvariról az ügy­
vezetők és boltkezelők. Tel les szám­
ban ott láttuk a kábái szövetkezeti 
vezetőket. akiknek eredményes 
munkássága kői étkezdében a kábái 
..Hangva" az elsők közé emelke­
dett : Simon l’ál főjegyző, elnököt. 
Kóréh Endre lelkész, ügyvezető 
igazgatót, Gere Máté. Gere Amb­
rus, Gere Károly, Lovász Lajos ref. 
tanító és Juhász László igazgató­
sági tagokat, a felügyelő bizottsá­
got. Daróczy (ívnia elnök vezetésé­
vel es az összes keresztény nem- 
zetise<>n kábái lakost, Kaba apraja- 
nagyját.

AZ ÁRUBEMUTATÓ
Aszövetkezeti ünnepély 

a kétszáz, esztendős templom 
Falai között kezdődött meg, 

;dml Kr h Endre lelkész tartott 
Iéleklvenmrkoló istentiszteletet. -— 
Utána :■ bősök emlékénél rótták le 
hazafiéi kötelességüket. Fit Simon 
Pál főj. gyző mondott Ünnepi beszé­
det. amelyben rámutatott, hogv 

a ..Hangya a béke eszközeivel 
harcol ugyanazért a célért, 
amelyért a világháború hősei 
a harc eszközeivel küzdöttek :

Nagy magyarországért.
A kegyelete« ünnepség után a le­
vente-otthonira vonultak, ahol az 
árubemutató volt. A levente-otthon 
homlokzatát a trikolór díszítette. 
Simon Pál főjegyző nyitotta ki az 
ajtókat. Egy csodás mesevilág tá­
rult fel a megkopott ajtók mögött.

A magyar kéz. munkájának 
eredményei, a magyar ipar mű­
vészi termékei díszítették a fa­

lakat.
Világvárosi ízléssel összehal­
mozott jóminőségű áruk, ház­
tartási cikkek, ruházati, élelmi 
stb. sth. cikkek egész sorozata.

Hátul egy pódiumon ízléses kiállí­
tásban, reflektorokkal megvilá­
gítva ruházati anyagok vannak ki­
állítva. F,z~az árubemutató legszebl) 
része. De a többi is eredeti. ízlé­
ses. A központi kiküldött ; Szeheré- 
nyi Tihamér, Buglyó Péter bolt­
kezelő é« a ruházati osztály veze­
tője, a fiatal lehetaéges Hajdú La-

j«* én a „Hangya“ személyzetének 
ejt-napot egybetevő lelkes és sze­
retetteljes munkálkodásának ered­
ménye ez a gyönyörű kiállítás. 
Ilyesmit csak szívvel-lélekkel lehet 
csinálni 1

„A LIBERÁLIS LAPOK 
ÁLLA N DÓAN T A M A DJ AK 

A SZÖVETKEZETÉT !“
Délelőtt 11 órakor ünnepélyes 

díszközgyűlés volt a Kultúrház 
I.íígytermébén. Olyan ez a kultúr- 
ház. amilyennel kevés község di- 
1 -sekeilhetik. A hatalmas termet 
zsúfolásig megtöltötte az érdeklő­
dök serege. A Himnusz eléneklése 
ulán

Simon Pál főjegyző, a „Han­
gya" agilis elnöke nyitotta meg. 
Ez az ember Fanatikus harcosa 

a szövetkezeti eszmének 
s beszédében is hitet tett emellett. 
Sípos« Ilona tanítóképzőintézeti nö- 
\ emlék nag\szerű szavalata után 
dr Szappan Vilmos központi kikül­
dött emelkedett szólásra. Rámuta­
tott a kartellek folytogató béklyóira 
es hangoztatta, hogy ellene csakis 
a fogyasztói-kartelleí vehetjük fel 
eredményesen a harcot.

Egy kis szív kell ehhez a mun­
kához. egy kis egymás Iránti 
szeretet. Az eszme a fontos. 
A liberális tanok állandóan har­
cot hirdetnek a „Hangya“ el­

len.
Nehezményezik mindenütt annak 
munkáját. Jelszavakat dobálnak a 
közvéleménybe. hogy a szövetkezet 
ellen hangolják a közönséget. Mi

Kí9 híjjá, hogy meqini bajba 
nem ketiilt Fodor Czíne János, 

a Gerébi-felepj gyilkosság 
Gyanúsítottja

Mint ismeretes, a Gerébi-telepi 
gyilkossággal kapcsolatban a hét 
letartóztatott gyanúsított közölt 
van Fodor C.i.ne János is, akinél 
a rablóit pénz legnagyobb részét 
megtalállak s akii színién gyil­
kosságban való bűn részességgel 
gvanusilamik.

bodor ('.iné már közel két hete 
a debreceni ügyészségi fogház 
lakója. mini vizsgálati fogoly. 
Szombaton különös esel történt 
\ele. amelv csaknem újabb bajba 
sodorta, amiből azonban sikerül', 
szerencsésein kimenekülnie. — 
Ezúttal valószínűleg neki volt 
igazsága. Az történt ugyanis, 
hogv nvill levelezőlapon, alig ol­
vasható írással egv Balogh nevű 
barátjának levelei írl, amelv 
I ('('meszelesőn elsősorban is a 
fogházig,'(zgalóság kezébe kerüli, 
meri anélkül a fogházból levelet 
nem szabad továbbítani.

A kusza belükből az első pilla­
natban az voll kiolvasható, hogv 
l'oclor (.'me János a barátjától 
vésői és harapófogót kér. Az I 
esetről azonnal jelentéül icllxk az I

csak örülhetünk ezeknek a támadá­
soknak-. meri ezek azt mulatják :

a „Hangya" dolgozik, éspedig 
a nagyközönség érdekében !

Már az is eredmény, hogy ahol a 
..Hangya“ megjelenik, a túloldal 
hisztérikusan Felveri az árakat. 
\ itéz Kiposs Miklós kamarai kikül-
nőtt mondott ezután magassz.árn.'a- 
lásu beszédet, amelyben rámutatott, 
hogy a szövetkezet és a kamara 
mindig azonos úton halad. a falu 
népének megsegítése útján. A ku­
bai református dalárda szövetke­
zeti Indulója után Kóréh Endre lel­
kész mondott nagyszerű záróbeszé­
det, amelyben

a honi Ipar támogatására hívja 
fel a megjelenteket.

A Szózat eléneklése után az ün­
nepélyes közgyűlés véget ért. Fcl- 
egy órakor közebéd volt, amelyen 
már megjelent Illés Mária, a köz­
ponti asszonyesoport vezetője is. 
Délután alakult meg a kábái szö­
vetkezeti asszonyesoport. Erre 
szükség vau különösen azért, mert 
az asszonyok azok, akik a jövő 
nemzedéket felnevelik, s rajtuk ke­
resztül plántálódik a kis ember­
plántába az összefogás, a szövetke­
zés gondolatának magasztossága.♦

Meghaló nap volt. A nemzet­
mentő szövetkezeti eszme ápolása 
es elmélyülése ülte ünnepét Ka- 
1 án. Eg' más melleit ült a fehér­
asztalnál a vezető az egyszerű 
földművessel, egymás mellett to­
longott az árubemutatón, s szemük­
ben csillogó örömtüze lobogott.

A magyar munka, a magvar 
élnlakarás diadalünnepe volt

ez.
I anulság. hogv nem egymás ellen, 
de egymás mellett, szív a szívben, 
kéz a kézben, magyaros becsület- 
tel. szeretettel, a keresztényi er­
kölcs alánján haladva érhetünk el 
egy szebb jövendő : -Nagvmagyar- 
erszág felé. '( ( v) 

illetékes tényezőknek s inái-már 
arra gondollak, hogv a csendőr- 
ségel utasílsák arra, hogv indít­
son nyomozást a címzett Balogh 
irányában arra nézve, hogv mi­
iven összefüggés vagv viszony 
van a vizsgálati fogoly közölt. 
I'.lobb azonban kihallgatlak Fo­
dor (,nél, aki csodálkozva jelen­
lelte ki. hogv ö nem vésői, ha­
nem lesni, nem harapólogoi, ha­
nem cipö'puculót kért a levélben. 
M'mlán ez. valószínű is volt, mert 
eiképzelhelotlen, hogy valaki a 
betöréshez alkalmas szerszámo­
kat kérjen nvilt. lapon, az úgv 
ípv I'odor (.iine javára elinlezó- 
döll. tekintettel azonban arra, 
hogv alig olvashatóan. vagy 
könnven félreérhető módon le­
írt szavakból már sok embernek 
'(dl kell (miéi lonscge s a fogház­
ban van analfabéta lanfolvam, 
(idvös volna rávenni Fodor í.i- 
nél. hogv ezen tainfolvamon ta­
nuljon meg valamivel olvasha- 
lóbban Írni, — * saját érdeké­
ben .... «
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Berci Soó Reiső egyetemi 
tanár és Mendöl Tibor egyet.

tanársegéd előadásai az 
„Árpád" bajtársi egyesület 
hungarológiai tanfolyamán
Annak ai előadássorozatnak, amely 

pár hét Óla folyik az egyetemen az Ár­
pád bajtársi egyesület rendezésében, ket 
értékes előadása hangzott el szombaton 
délután. Az egyetem 13-ik számú tanter­
mét nagyszámú közönség töltötte meg. 
amelynek soraiban olt láttuk: Milleker 
Rezső egyetemi tanárt, Ilorvay Robert 
középiskolai e. igazgatót. Juhász <>eza. 
\ Kariba Károly . Illyés Endre középis­
kolai tanárokat és az egyetemi ifjúságot.

Az első előadást Béréi Soó Rezső tar 
tolta ;< Tiszántúl életföldrajza rímmel 
yz előadás bevezetésében ismertette az 
Álföld, közelebbről a Tiszántúl növény­
zetének. állatvilágának fejlődését, az­
után feloszlottá növényföldrajzi tájegy­
ségekre Obreren környékét. Részletesen 
ismertette a klimatikus és talajviszony o-
k. ol Kifejtette, Rogy a növénytan tudo-

óvónak különösen Pebrerenben vau 
I iil-mleges feladata, ahol az első magyar 
fuvószkönyv megjelent. A Tiszántúl ál
l. -.flóidraizának ismertetési' titán mintegy 
í.s.zefnglalásképen ismertette azokat a 
feladatokat és problémákat. amelyek 
életfáidrajz kulalás szempontjából káló 
nősen nagyjelentőségű, pl. a sziklalajja 
vitás, árvizsrstbály ozás, öntözés pröble 
máit' Kiemelte a hortobágyi madárvilág 
fontosságát, s ráirányította a figyelmei 
az elnobolanika szép eredményeket igero 
tudományára. Az. előadást a közönség 
nagy figyelemmel hallgatta s az előadás 
végén Soó professzori melegen ünne 
pelte.

Ezután dr. Mendöl Tibor egyet, tanár­
segéd beszélt a Tiszántúl település föld 
rajza és település történetéről mintegy 
bcs ezelésképen a település földrajz, le 
lepiilés történet és etnográfiái összefüg­
gésre vonatkozólag tett igen értékes 
megjegyzéseket, azután rátért azoknak a 
tényezőknek az ismertetésére, amelyek a 
település létrejötténél számításba jön 
nek Azután a Tiszántúl település torié 
netéhek fejlesztését vázolta a hallgató­
ság előtt. A Tiszántúl szerinte egészen 
úi lakosságot kapott a kunok, a jászok, 
a hajdúk mind az elpusztult ősi magvar 
ság helyére települlek. Nagy érdeklődés­
sel hallgatta a közönség azokat a szava­
kat. amelyeket az újabb fejlődéssel kap 
csőlátásán a tanyavilág létrejövetrlére s 
mai helyzetére vonatkozólag mondott. 
A tanvakérdés, voltaképen útkérdés s 
ma, amikor már lények előtt állunk,

NELSON flDMIHQLIS KÉPE
Vidám bűnügyi regény.i! iot ;

RANKAY GYULA

(•28)

— Úgy ? Megint újabb szerelmes levél, 
•— gúnvoskodolt az asszony, de gúnyolódása 
most nem volt helyénvaló s igen fájdalma­
san érintette Lankásl. aki anélkül is rettene­
tes állapotban volt. Fejébe nyilallott a fáj­
dalom és a szenvedés könnyekre fakasztotta:

— Ne ölj meg, ne kínozz, te szerencsét­
len 1 Szükséged van még az én életemre ne­
ked is.

Most már Lankásnc maga is megszep­
pent :

— Hát kérlek szépen, a házikabátodhoz 
A világon senki sem nyúlt. Az egész idő alatt 
itt hányódott a boncséren. Hetek óta eszedbe 
sem jutóit, hogy bejöjj hozzám legalább egv 
félórára, s azalatt kényelembe, tedd magad, 
úgy fáj, hogy az utóbbi időben teljesen el­
hanyagolsz. Ha valaki ezt megjósolta volna 
nekem, a szeme közé nevettem volna.

— Nyugodt lehelsz, fontos okok tartot­
tak vissza. Majdnem az egész időmet Hut- 
schesse.l töflöitem. aki meghívásomra egye­
nesen Londonból jött ide, mert egv olyan 
találmányom van, amellyel a világot akarom 
meghódítani s anyagi erőm gyenge ahhoz, 
hogy olyan irammal kezdjem az üzletet, ami­
lyet ez megkíván.
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A DEAC március 13-án rendezendő disztornaünnepél yenek mintatornászai 
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főfeladatiink kultúrális és közigazgatási 
szempontból feltétlenül igen fontos ta­
nyaközpontok fejlődését előmozdítani s

a tanya világában élőket a közösségi 
élethez hozzá édesgetni. Az előadás a 
közönségből nagy hatást váltott ki.

A MÁV. mühelyi Egyetértés nagy 
sikerű szezonzáró előadása

Március 6-án. este tartót Iák 
idénvzáró előadásukat a MA\ 
müh elvi Egyetértés önképzö^ D;il- 
és Zeneegylet színjátszói, b.z al­
kalommal Száinló Arnold .és Szó­
csőn Mihály 12flk»s tempó című 
vígjá'ékát mutálták be. Az előadás 
a nyújtott teljesítmény és az elért 
siker tekintetében egyaránt épen 
úgv méltóan fejezte be az egylet 
egész évi sikeres működését. 
mint ahogyan az egész évi mű­
ködés az elmúlt' évek lelkes é.s 
céltudatos munkájának ered­
ményeként térhódítás volt a si­
ker terén. A szombat esti siker 
összetevő tényezőit nézve, két­
ségkívül jelentékeny része volt 
abban a darab tartalmának, a ki­
tűnő rendezésnek és a szép dísz­
leteknek is, de a legnagyobb si­
kertényező a szereplők munkája 
volt. A darab, mint a mai élet Ic-

lületét élesen megvilágító karrier 
téma elejétől vegéig érdekes, hó 
humorú, helyenként ironikus, 
szatirikus hangjával mindvégig 
mulattató. Szolárszkv László am­
biciózus, e.rőskczű rendező, fá­
radságot nem kímélő értékes 
munkája minden eredményét ki­
vívta és megérdemelte a darab 
zökkenésmentes gördít léken vse- 
gében és magával ragadó lendü­
letében. A szép mulatós díszletek 
nemcsak a darab igen látványos 
hátteréül szolgáink, hanem a, ter­
vezők jó ízlését és az Egyetértés 
áldozatkészségét is bizonyították. 
A darab tempóját Molitorisz Gizi 
diktálta, aki egyaránt sikeresen 
alakított l a a fiús temperamen- 
lumú, kacér flapper és a líraivá 
szelídüli szerelmes leánv alakját. 
Göndöcz Gizi megnyerő, igen 
szinpatikus vénleánv típus: alaki­

— Miféle talámánv. az Istenért? Hát le 
valami tudós vagy, aki ilyen szamárságokkal 
(öltöd az időt ahelyett, hogv feleségeddel 
foglalkoznál? Mit kínlódsz efféle dologgal? 
Hagvd ezt az éhenkórászoknak. Te. nem szo­
rulsz rá. Vaú nekünk annyink, hogy megér­
jük vele holtunk napjáig.

— Óh 1 Nem érted te ezt. .. Űzi, hajtja 
az embert a fejlődés vágya... A neve fenn­
maradása.

_ Gyermekünk nincs, s ha azt akarod, 
hogv neved fennmaradjon, úgy elsősorban 
azzal kellett volna számot vetned.

.— Az más, arra még ráérünk ...
Közben átkutatott mindent, amit csak 

elképzelt. Rémes jelenetet rendezett, még 
átkozódott is, de. az írás csak nem került elő.

— Nem értem. felháborodásodat, egyál­
talán nem értem 1 — fakadt ki Lankásnc. — 
Ha ■elkallódott, írd le még egyszer..

— Azt hiszed, az csak úgy megy. írjam 
le még egyszer... Őrület 1 Van neked fogal­
mad arról, mit jelentett az, hogy a világ min­
den anyaga közül, a rengeteg elem és egyéb 
közül kikutatni azt a tucatot, amelyik 'meg­
főzve pótolja a kaucsukfa csodálatos ruga­
nyos termését . .. Pontos mérések szerepel­
lek rajta, egyikcl-másikat még évekkel ez­
előtt Vastagh mérnököm állapította meg, 
amit ha nem ■ tartunk be pontosan : labda­
anyag, vagy cipötalp-anvag keletkezhetik 
ugvan belőle, de a csodálatos sárga gumi 
soha ... Ez a vegyészet terén egy olyan kor­
szakalkotó találmány, mint teszem azt a rák­
szérum az orvosi adományban ...

— Annyira butának igazán nem tartot­
talak volna, hogy azt a tucatszor nevét el­
felejted. Óh, mit csináltatok ti, mint gazda­
asszonyok ezer recepttel a lejetekben, ha azt

főtt. Göndöcz Ilv ' ellenszenves 
szerepében is annyi üdesége.t és 
bájosságot vitt, bőgve nem is tu­
dott nagvon ellenszenves lenni. 
Nagy Manci kis szerepében is fel­
tűni. Szolárszkv László szerepé­
nek minden lehetőségét mara­
déktalanul kiaknázta-: tudott ne- 
vettetöcn grotex lenni, épen úgv 
mint fölényesen öntudatos. Lá-
zár János a komoly, színe túlsá­
gosan is finom gentlcman-bank- 
dircktor és hihctöeu rövidlátó 
mulatságos apái, játszott. Szeghv 
László luciferi iróniájával, mon­
danivalóinak csattanót kitünően 
hangsúlyozva. megérdemelten 
aratta sok lapsál. Potránvi Ede 
az örök karriertclen tisztviselő 
típus tökéletesen sikerült figu­
rája voll. Zengcwald Gvula va­
lóban kiálhalaflan unszinpatikus 
intrikus igazgatónak látszott. Ke- 
rezsi Béla, Csiszár Tibor, Katona 
Mihály, Harangozó Ferenc mind­
annyian jól sikerüli banktisztvi­
selő típusok voltak. Balogh Kál­
mán mulatságos szabó figura 
volt. Előadás után vidám hangu­
latban eltöltött, reggelig tarló 
táncmulatság következett.

az egv szerencsétlent sem tudjátok meg­
jegyezni, amit — mint mondod, — egy lél 
életen át bogarásztál ki.

—■ Ne kínozz, ne. kínozz ! — csenget' 
Lankas.

Lankásnc. kezdett haragos lenni :
— Egyébként is lelketlen vagy, tudod?'. 

Disznóság, amit velem újabban csinálsz és 
már egész komolyan kezdtem foglalkozni 
azzal az ötlettel, hogy hazautazom a mamá­
hoz Pécsre, s engem többé az életben akkor 
som látsz, ha saját készítésű gumisarkaddal 
felszerelt papucsban gvalog rohanod keresz­
tül utánam a Dunántúlt.

Lankas beszédéből alig hallott valamit, 
érteni semmi esetre sem értette s talán jobb 
is volt igv. Szaladgált fel és alá a szobában, 
kihallgatta a személyzetet, de a szahaleány. 
aki a budoárhan takarított, — bár a háló­
kabátot szintén látta, — a papirosszclctröl 
semmit sem tudott :

— Hónapokkal ezelőtt találtam valami 
levelet a nagyságos úr cafatkájában. azl hű­
ségesen be is afféroltam a nagyságának...

— Maga trottli, drága Marcsa 1 —kia­
bált szegény ember.

Jegyzőkönyvét előkapta s megkísérelte 
papírra vetni a receptet, de sehogysem 
ment.

— Ilyen fejnélkül is csak le dolgoz­
hatsz. Ez rád vall 1 . .

— Nem éried, nem érted ! — kiabált 
Lankas bosszúsan. Azt hiszed, hogy ez is 
olyan, mint a rétes, hogy tésztájába Jobb 
vagy kevesebb egy tojással s akkor is jó, 
legfeljebb laposabb egy kissé... Hagyj, 
hagyjál gondolkozni, ha azl nem akarod, 
hogy a Schwartzerbe költözzem.

j (Folytatjuk.)
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hírek
Nyolchónapl

Prol : Olimpia. KhIIi.: 411 verbum.

egy Istenben, 
egy hazában.

Hlstrk
Hiszek
Hisrek egy isteni öiiJk lgaz>ághan.
Hiszek .Mugyarország

ffvdffvszertárak 
szolgálatot :

n

.Ma a következő 
tartanak éjjeli

Kossuth", Lux .Arnold, Píhc utca 20. 
• városi bérpalota". — „Isteni gondvise­
lés". Székely Adorján, Pctőfi-tér és 
Teleki utca sarok. — „Csokonai", dr. 
Hatály István, Mester-utca 43, a Gyer- 
iro kmenhellyel szemben. — ..Árpád feje­
delem", Mikes Béla, Csapókért, Jíno'sl-

Mentők telefonszáma: 0—4.
Rendőrségi telefonszám : 211-45

IDOJARAf
A Meteorológiai Intézet .jelentése: 
llazánkhnn mindenfelé voll II mi 

aluli <sÖ. 1 Ilim I irhlllrllck ksi,......

U.ihely 3 mm I .jelenten. \ hflmórséklel 
a Ifnnánhilon II lukig, nihil keléire 13 
I 7 foki" emelkedett.

» Nagytemplomban istcnliszlelct lesz, 10

icl-ég díszűiinepclyét. melynek részlete' 
míísora a kővetkező : Hiszekegy. énekli 8 
Harmónia dalárda. A díszíinnepélvt. meg 
mii,ja dr. Rugontfihi Kiss István egvele 

•L<nös ..Rendíilcllcjiür’ c. versét szavalja 
Kacsot) Zoltán. Lányi : ..Rákóczi a hala« 
ron“. énekli a Harmónia dalárda, (‘nncpi 
beszédet mond Gulyás Gáhnr. a Werbőczy

— Betöréses lopás egy csapó- 
atcal hentesüzletben. Vakmerő ál- 
kulcsos lopás és betörés történt az 
elmúlt éjszaka Robitsek Jenő Csa­
pó-utca 14. szám alatt lévő hentes­
üzletében. Ismeretlen tettesek ed­
dig még' meg nem magyarázható 
utón álkulcs segítségével behatol­
tak az üzletbe. Ott fel feszítették a 
kézi kasszát, amelyből magukkal 
'illek 25 pengőt. Á lopást reggel 
fedezték fel és jelentést tettek a 
rendőrségnek, amely megindította 
a nyomozást.

Asszonyháborúság a bíróság 
élótt. Kretz Mlhályné, Szilvásfalvi- 
'ih a 18. szám alatti lakos feljelen­
tette Számadó Istvánnét és leányát, 
öyv. Keresztes Istvánnét. Feljeien- 

Számadóék 
találkoztak 

Keresztesné 
székéivé! és 
tegnapi já- 

,, tárgyaláson a vádlot­
tak azt vallották, hogy Kretzné volt 
a támadó, ők csak védekeztek. A 
bizonyítási eljárás után Keresztes­

durva becsületsértésért 
elleni kihágásért 50, 

feltűnően durva bcesfl- 
20 pengő pénzbünte- 
annsk végrehajtását 

próbaidőre fel-

tésében előadta, hogy 
ez év február 22-én 
vele, szidalmazták, s 
kosarából kikapott egy 
azzal is hadonászott. A 
i áshírósági

Hát feltűnő 
ás közcsend 
Számadónét 
h'tsértésért. 
lésre ítélte, 
azonban háromévi 
HiRgi’sztette.

DEBRECZENI ÚJSÁG
A becsapott molnársegéd esete 
negyvenegy szalámi-sertéssel és 

három boroskorsóval
börtönre ítélték a szegény molnúrsegéd ravasz csalóját
módon kieszelt Iríik- 
be a múlt évben

íZ é (I po \ i k ismeri) s é Só v á o ó 
Zsiqmond molm'irspgédel. Azzal 
«dlitotl be hozzá, hogy Roí-Vím 
jo üzletei tud, ainetven kitünően 
lehet keresni. — A molnársegéd 

nagyon

gén érdeklődött a jó üzlet ultin, 
mire Grosz elmondotta neki, 
hogy ő egv őrszentpuszlai nra- 
d'ilomlól megbízást kapott, hogy 
'ágion le negyvenegy darab sza­
láminak való sertést, darabön- 
kint két pengőéri s így összesen 
nyolcvankét pengőt kap a neov- 
yenegv serlés levágása után. Ezt 
ő el is vállalta s most jön az üz­
let !

Ki jelenlellék __
Orosz Pál elő1!, hogv 
sörösek belrészeil 
lén nvolnevankét 
lóit az több, mini 
hőt ér. Szüksége 
legtilább negyven

előtte, már mini 
a levágott 

átveheti szin- 
pengőérh ho- 
négvszáz pen- 
van azonban 
pengőre s4ia

neki, akkor együtt csinállmlják 
íi.eo az üzletel s egvíornr’in ré­
szesednek maid p később nagy 
haszonnal eladott bdreszek lilán 
helo.lvt hászoplvól. Sóvágó hill ti 
inesének és boklogun nyújtotta
... ............................................................. ............

Kisdedek makacs sz^kszorulá- 
sónál és nagyobb gyermekek gyo- 
inorbéthurutjánál reggel felkelés­
kor már egy negyedpohár termé­
szetes ..Ferenc József keserűvizet, 
is kitűnő eredménnyel adhatunk.

TEODOROV
országoshírű professzionista

GRAFOLÓGUS
l’ETERFIA-l TCA 38. sz. alatt

fogad egész nap.

csalántermése iránt. Az »Imnlt esz­
tendőién Debrecen város erdő-é- 
geiben nagy mennyiségű csalánt 
termeltek ki és ért''kesíf"ttck 
«yósyárugyáraknál. Ütvén pengő 
híj,ián hétezer pengő folyt be Ifi.'ifi- 
ban az évi esalánfei illésből és a ki­
adások leszámítása után ;< tiszta 
haszon 2800 pengő maradi. A <>a- 
lantermós iránt az idén még foko­
zottabb erdeklőd"s nyitvánul meg. 
Eddig két vállalkozó'tet.t ajánlatot, 
a csalán kitermelésére. \z egyik 
tíz esztnidőro akarja börbevenui a 
csalán gyűjtést, a másik is több 
esztendőre vállalná a csalán 'el- 
i lisárlását. \ nagy kereslet elle­
nére a város nem látja indokolniuk 
az eddigi csalántei melési és gy íi |- 
li'si remi megváltozíatását. — Az 
erdőigazgnióság ve' 'menye ugyan­
is az. hogy ha vállalkozókat enged­
nek be az erdőkbe. léliezebhen 
fogják tudni a fák védelmét bizto­
sítani. A mostani rend.-zer pedig 
az. hogy a város napszámosokkal 
szedeti a csalánt az erdőőrök lel- 
ügyclete mellett, iigvhogv az erdő- 
g izdasági érdekek ' teljesen bizto­
sítva vannak. A polgármester te­
hát úgy döntött, hogy továbbra is 
házikezelésben végezteti, napszii- 
niosokkal a csahíngyíijtést. az ér­
tékesítést pedig az eddig bevált 
gyakorlat szerint versenvtárgva- 
lással s.szközllk. Ilrdekes' egyéb­
ként. hogy giibútermésből fs Je­
lentős bevétele volt a mult évben' a 
yáro<ii"l, Tlúromszpz mázsa guba­
esőt 'ultik el mázsánként 11 pengő 
körüli áron. I 

göst a barátjának, aki mát 
lávozni akarl, amikor S 
arra is megkérte, 
neki valahonnan 
adóit három korsót

Orosz eltávozott

bort. Ál-

voll, 
Inni pénzéri

s első dolga 
hogv a boroskorsókal po-

beta k- 
három 

a
inározolt s a sült csirkét 
napon kérésziül öblögette 
korcsmában, nehogy véletlenül 
inegertson az egészségének. Só­
vágó viszont reménykedve várta 
vissza a bort és n beígért hasz­
not. de hiába ! Végre is 
unta a
ahol

ineg- 
várakozást és rosszat 

a rendőrséghez fordult, 
meglette a feljelentést. A 

ravasz hciilesscgéd. aki harminc- 
négv éve ellenére is már jobb 
nm>_t hal esztendőt löltöll. el éle- 
'cliől különböző börtönökben, 
hamarosan rendőrkézre kerüli, 
legnap pedig dr. Jnnkovicli Jenő 
ItmácseLnöl; tárgyalta le az ügvet.

Orosz Pál ellen csalás és sik­
kasztás büntette cinién emeli vá­
dat az ügyészség. Orosz, a főlár- 
üvaláson beismerte a bűnél, mire 
:■ löt yénvszék csalás és sikkasz­
tás büntette miatt jogerősen 8 
hónapi höiTönbüiilelésre déle.

iná rein vnsárnnp délután ."> 
suiill 12. sz, ulnlti 
ii műsoros lemléV

lelkész. I lömlásl lari dl', 
mmnáziumi vallás hínár. \

fi;
Valamint

K ölön

(■■Jviill .»0 Műsor kupli.ifó az A rpád 
léri lelkészi hivnlnlhan iKrsmü ni 12.

— Elvágta az ujját. Szabó Sándor 
favágó az egyik Kishegyesi-úfnn 
lévő főraktárban munka közben el­
vágta egyik kezének ujját. Bement 
a mentőállomásra, ahol első segély­
ben részesítését,-, rn»jd kiküldték a 
sebészeti klinikára.

ben 1 hazalási engedélvhelv lévén ürese 
di-lien felhívom a házaló kori"kedés! 
folytatni kívánó Igazolt hadlgondozolla 
Ka! hogy házalás! engedély iránti kér­

lnl annyival i

engedély

és mellékjelei felől az elsőfokú köziga

— A kőművesmesterek szakosz­
tálya pénteken délután félliárom- 
órni kezdettel az Tparfestíilef ta­
nácstermében Igen fontos szakmai 
ügy ekben ülést tart. Ezen ülésre a 
szakosztiilv tagjait ezúton is meg­
hívja es kéri pontos megjelenésü­
ket az elnökség.

— Leforrázta a kezét. Súlyos sze­
rencsétlenség történt 
után öt órakor a 
Szám alatti házban....................
cselédleány mosás közben véletle­
nül leforrázta egyik kezét. Azonnal 
besietett a mentőállomásra, ahol 
első segélyben rés-zeultcffév. majd 
orvosi kezelésre utasították. A 
lenity másodfokú égési sebeket 
szenvedett»

hétfőn dél- 
Rákóczf-iiten 2. 
Tóth Erzsébet

A MÉSZÁROS SZAKOSZTÁLY 
A R ME(IA 1,1. A I’ÍTf > BIZOTTSÁ G A 

ÁLTAL MEGÁLLAPÍTOTI 
MISARAK

további Intézkedésig :
Elsórendű minőségű marhahús­

árak 1 kg. 112 és
Slláns minőségű

1 kg. 92 és 112.
Xövendékmarha

12(1 és 1 |().
Tejborjú húsárak: 1 kg. 110 
Kóser marhahúsiirak : I kg. 
Kóser tejborjú húsárak : 1 

1 fiú 2«ú.
Figyelmeztet jük

132.
marhahúsának :

húsárak 1 kJ.'.
269. 
1 10. 
kg.

a rutgyérdomtí 
séget, hogy azon 
silányminőségbe n 

árulnak, 
nem vál-

árukért., melyek . 
megállapított árakon alul 
felelősséget a szakosztály 
lal.

Szakosztály elnökség.

mon. Az Egycleml Népszerű I öiskrilm 
Tunfolvnnl pénteken délután II órai kéz 
drllel a Kereskedő Társulni díszlermé- 

<l"ii <lr. Burimyui Behind ,.A romiul 
ívszeli stílus lejlfidése Európehuu"

i etíletlképes előadását. IJőadó 

mi képen 
történelmi

gali építészet kb. ÍOÓ évi fejlődését ÍXOO 
1200-ig. Nagy Károly 

hó borúkig. l-oglnlkozik 
tükröződnek ez iílők i 

és .szellemi
templomok ban. fejedelmi lagrainliozu

zönsé"élmk li-velmél ezúton is felhívja 
:iz Is I. uhuik is uh \ i 11 nri >, i Iu| Bizottság. 
Az ehiiidisoli helépödij nincs.

Talált kerékpár. Bujdosó Ist­
ván. Szotyori-telep. Géza-utei 8. 
szám alatti lakos tegnap délelőtt 
beszolgáltatott egy kerékpárt a 
debreceni rendőrségre. Elmondotta, 
hogy a kerékpárt a városi vízmű­
telep mellett egy csutkaföldön ta­
lálta. A rendőrség felhívja igazolt 
tulajdonosát., hogy mielőbb jelent­
kezzék a kerékpár átvételére.

lelhnás h társudHlllil cgyesiilctek

ydalnii egvesiilcleket. amelyek a szövet 
sei» állal rendezendő március lő.-i finné 

hogy ebbel i

te e ré k gy á rtóm est e r. a k i 
........> bűncselek- 

töltöft a 
ezúttal lopással vá- 
debreceni törvény- 

a mull év végén 
Dezsóiiétől ellopott 

Balogh beismerte 
s a törvényszék a bünle- 

való tekintettel köl­

szándékukat a *l'und-vár 
jelentsék lie. Hivatalos ■ 
délután l’> 7. Telefon: 3

A Kereskedelmi Alkalmazot­
tak Országos Szövetsége debreceni 
csoportja (Arany .lános-utca to.) 
február 10-eti este 8 órakor igen 
fontos tárgyú tagértekezletet tar*. 
Kérünk minden tagot, hogv okvet­
len megjelenni szíveskedjék. A ve- zet<is(;q.

Kéthónapi fogház az ellopott 
agy lepedőért. Balogh Sándor ba- 
konyszegi I 
már a legkülönbözőbb 
mény-k miatt több évet 
börtönökben, 
dolva került 
székre, mert 
I leisehmann 
egy ágylepedőt, 
a lopást < 
tett előéletre v.... ........ . . ...
hónapi, fogházbüntetésre ítélte. Az 
ítélet jogerős.
******************»W**WWMWWM*

SZE.XZÁt IÓS ÚJDONSÁG !

Gyapjúgazdaság

<1

Bevezetés a gyapjútudományba, 
írta : Dr Löwy Arthur.

lerjnelők, kereskedők, gyárosok és 
hatóságuk számára nélkülözhetetlen 
Beszerezhető kiadóhivatalunkban és 
ára préselt kartonban P 10. egész- 

viíszonkíitésben P 12.
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Születések : Varga Gvula tímár m . i”i 

Gv.m. Mskrdv» M n. «8. Mp- ■•»>« 
P„d3lk . fűi Sándor. Eb« «9. Kardo' 
; . , i.. . r,,, i á.rlo. Szenr<i u. s
Kapusi Mátyás

l'érene np-z.. fiú Sándor. m-m-geH 5ü8 
Miknllci Illés npsz.. leány Dig». H'-llet-<

Engi Judit ref. 3 hó. Ra-

Budapest. Dr. 
cs Garai-U. 12.

_  Martna Géza és Zoltai Lajos 
előadásai a Tisza István Tudomá- 
nvos Társaságban. Pénteken tart in 
március havi felolvasó ülését a Ti­
sza István Tudományos Társaság. 
Az ülésen dr Marton Géza egve- 
t.cmi tanár, jogkari dékán „Vis 
maior és külső hatások" címen fog 
előadni, míg dr Zoltai Lajos ny. 
múzeumigazgató ..Az ötvösök és öt­
vösművek" címen ismerteti leg­
utóbb folytatott kutatásainak érté­
kes adatait. Az előadás pénteken 
délután fél fi órakor kezdődik a 
Déri-múzeum dísztermében. Belépő­
díj nincs. _ _— A gyakran visszatérő fejfájás, 
szédülés és szívdobogás ^mgyon sok 
esetben megszűnik, ha naponta 
reggel éhgyomorra és esetleg este 
lefekvés, előtt is esty-egy félpohár- 
nyi természetes „Ferenc József" ke- 
serüvizet iszunk. Orvosok ajánlják.

— A Debreceni Egyetemi és Fő­
iskolai Luther-Szövetség összejöve­
tele. A Debreceni Egyetemi és Fő­
iskolai T-uther-Szövetség ma. szer- 
dán tartja szokásos heti összejöve­
telét este háromnegyed 8 órai kez­
dettel az Ev. Egyház tanácsterme- 
hon (M-iklós-utca 3.\ Ezen össze­
jövetelen Pass I.ász.ló alesperes, tb. 
esperes tart előadást ..Tessedik Sá- 
muel“-ről, a híres szarvasi ev. lel­
készről, a magyar mezőgazdasági 
kultúra megalapítójáról. Arról az 
emberről, aki az első gazdasági is­
kolát felállította és egyben az első 
falu- és nénegészség-kutató volt 
hazánkban. Ez»n összejövetelre a 
tagokat és érdeklődőket szeretettel 
meghívja és elvárja az elnökség.

— Frontharcos összejövetel. Az 
Országos Frontharcos Szövetség it­
teni főcsoportja március 14-én, va­
sárnap délután 18 órai kezdettel a 
Frontharcos-Otthonban (Ferenc Jó- 
zsef-út 36.) havi tagértekezletct 
tart, melyen március 15-ike is meg 
fesz ünnepelve. Az ünnepi beszédet 
Török Tibor, az itteni cserkész­
kerület ügy vezető elnöke, tábori lel­
kész frontharcos bajtárs fogja tar­
tani. Minden, frontharcos baitársat 
szívesen lát és elvár az elnökség.

— A Tanítók Szabadegyeteme ke­
retében szerdán délután ötórai kez­
dettel ri.r Csikesz Sándor egyetemi 
ny.. r. tanár lesz az előadó, ki 
..A német protestantizmus főbb val­
láspedagógiai problémái“ címen 
tart előadást. A kétórás előadás kö­
zötti szünetben Pásztor Lajos ref. 
tanító szaval. A kiadott 
szerint, ezzel az előadással 
lenne az előadássorozatnak.

Rugonfalvi Kiss István

TESTEDZÉS Szinház»mozi

A Ferencvárost verő Elektromos ellen készül 
a Bocskay

A CSÖKÖNALSZINHÁZ MŰSORA
Szerdán délután : BAJ VAN NAPI} 

LEON NA L. Ifjúsági előadás.
Szerdán este: MARIKA HADNAGYA. 

C) bérlet

A Rudii 11 t*1 nUrenvod-H veresét: 
Iirm kelleO n«v rlkodvpflenednst sem ■< 
j.ilókosokbsn. srm a közönségben. Már 
rlőrr «I volfnk krvül'c. hogy fnrtnléko. 
,nn nem Ind a Bocskny olyan játékot 
produkálni mint komplfllen. A Borskay 

minlb.n mi sem lörlénf volna - nyu­
godtan készül az ElekIromos ellen és 
azon keresztül akarja bebizonyítani, hogy

erdei Stadionban a DEAC csapatavai tart 
kclkapus. edzést, amelyen az. összes játé­
kosok részt vesznek. Bcrecz állapota 

nem lehetetlen.már javulóban .van

SZERDÁN, 17ÉN JÁTSSZÁK LE 
A BOCSKAY -HirNGARlá MÉRKŐZÉST

elleni mérkőzésre készül. de rajta ke­
resztül már •« Hungária elleni mérkő 
zésre gondolnak a Bocskay hívei, amely­
től már csak egy hét választ ol bennün­
ket. A mérkőzési ■ tulajdonképen Debre­
cenben kellett volna Ipjátsazani. meri ide 
voll kisorsolva A Bocskay megszorult 
helvzeté.ben eladta a pályaválasztó jogát

sjrprdán Budapesten mérik

többszőr kifogást

hajthatatlan ma­mialt. de a Hungária 
radf és megmaradt azon álláspontja md 
lett, hogy az ő ügyeibe nincsen semmi 
beleszólása a Ferencvárosnak. A kél nagv 
csapat között idegen cápátok pályavá­
lasztó jqgának megvásárlása tekintete 
ben bizonyos megállapodás van és ez 
még bonyodalmakra' ad okot. \ Bocskayt 
nagyon rlkeseriteWe az a körűimén', 
hogv a Hungária miatt nem vehette, meg 
a Budai 11 pálvqválasztó jogát s ezért 
teljes tudásával fog küzdeni a Hungária 
ellen-

AZ tJ TERV SZERINT Str.T CSAPAT 
ESNE KT AZ Mt-BÖL

A BLASz komolv formában
roll a NBB felállításával. I.

i foglalko
......-_ A budapesti 

amatőrök elgondolása szerint a kérdést 
mindenki megelégedésére csak úgv lehet 
elintézni, ha négy csoportot alakítanak.

helyet, mégpedig a BÍ.ASz 10 legjobb csa­
pata és a mostani profiliga í legjobb

aki. csoportban

adna.

játszana. Kelet 1 csapatot adna, tekintet- 
lel ho-v Délen két alosztály működik.

—Délnyugat csoportban szinten

órarend
vógro is

Azon- ■
ban
egyetemi ny. r. tanár a rendelkezé­
sére beosztott hat óra alatt nem 
tudta befejezni előadását, így már­
cius 17-én a pótórán fogja befe­
jez, ez,ni azt. Ugyanakkor fog vála­
szolni a befutott kérdésekre is. 
Tehát az előadássorozat befejezése 
március 17-én lesz. Az előadások a 
Kollégium fűtött dísztermében lesz­
nek. Érdeklődőket szívesen lát a 
rendezőség.

— Böjti Istentisztelet lesz ma este 
öt órakor az evangélikus templom­
ban. Prédikál Pass László «lespe­
res. .— Előadás n kisebbségi kérdés­
ről. Dr Flachbarth Ernő tanár, a 
kiváló előadó, n kisebbségi kérdés 
egyik szakértője, a debreceni m. 
kir. Tisza István-ludományogs ofom 
rektorát értesítette, hogy március 
18-án. csütörtökön délután 5 órakor 
az egyetem auláidban előadást tart. 
Erre a rendkívül érdekesnek Ígér­
kező előadásra jóolöre felhívjuk a 
város közönségének figyelmét, Az 
előadás tárgykörére még vissza­
térünk.

— Pannonhalmi est Debrecen­
ben. Az Actio Catholic.a helyi kul­
turális szakosztálya rendezésében 
az ezeréves keresztény magyar kul­
túra régen bevált munkáiéi, tudós 
szetbenedek-rendi atyák közremű­
ködésével értékesnek Ígérkező iro­
dalmi est lesz -Debrecenben a pia­
rista gimnázium dísztermében már­
cius 12-én pontosan fi órai kezdettel 
a következő programmal : Bánhe­
gyi Jób: Giilácsy Irén. Kamara­
zene : Előadják Pécsváradi Nyilas 
—Horváth—Beöthy vonósnégyes. 
Dr Szalay Jeromos : Spanvol hely­
zet. Kamarazene fi. Dr Vanyó Ti­
hamér : A kát. modern férfi vallá­
sossága. Belépődíj nincs.

hogv vasárnap az Elektromos <*11cn pl 
foglalja helyét a csapatban. Abban aí 
esetben azonban, ha Bcrecz mégsem yál 
laihatná a játékot, akkor Orosz fog ját 
szőni jnbbö s s z ek ö I ő I.

A Bocskay nagyban készül az. Elektro­
mos ellen, mert az. őszi szezonban is se­
reséget szcnvcdelt az amatőr csapattól

MAI MOZIMŰSOR:
Hungária : A primadonna férje. 
Vígszínház,: Ahogy tetszik.

ímETEOR
Budapesten

Ettől eltekintve az 
Elektromoson akarja kiköszörülni a Bu­
dai 11-től elszenvedett vereséget. A mér­
kőzés negved 4 órakor lesz megtartva.
Előtte a DEAC és DK A .SE rsapa 
szanak amatörbajnoki mérkőzést.

pat játszana. Nyugatról 7. délnyugatról 
5 csapat kerülne be. A BLASz-ban a ki­
esési, illetve feljutást úgy képzelik cl. 
hogv 1937 38. bajnoki év befejezése 
illan a négy csoport győztesei felkerülne 
nek a Nemzeti Ligába, ahonnan a négy 
utolsó csapat kiesne. A budapesti cso­
portból négy.

A budapesti

bngy a most meglévő

négyre van szüksége és a többinek fel­
oszlatását indítványozza:

ATLÉTIKA
Vasárnap délelőtt rendezte mpg a 

DEAC és 3 DGASE atlétikai szakosztálya 
3Z egyetem és a gazdasági akadémia 
1936... ,37. tanévi egyéni és karok, illetve
évfolyamok közötti, csapatbajnoki és :i 
DEAC 1937. évi ifjúsági és senior mezei 
f utóbajnoki Hndházy Dezső 

ével. A verseny 
- amelven 3 kedvezőtlen időjárás miatt 

biznnv kevesen vettek reszt —*■ alábbi 
eredményekkel végződött :

Az egyetem 1936—37. tanévi s a DEAC 
1937. éví bajnoka Bá<*r Géza jh 21 p 35.6 
mp. (távolság kb. 6 km1) 2. Szilágyi 
T ászló hh. 21 p 46 rop. 3. Szabó Sándor 
jh. 21 p 59.2 mp. 4. Z....L ’ “u
24 p. 10.4 mp.

Csapatversenyben bajnok 
tők csapata Í1. Bácz. 2. Sz 
majtényi.)

A gazdasági akadémia 1936 -37. fanévi 
bajnoka

Ambrus Lajos oh.

a jogba liga

3200 m.l
A DEAC 1037. évi Hjiisári bajnoka V.i-

iós 12 p 49 mp.

Felkérem « D. Hajdn játékosait, hogy 
csütörtökön este fél 8 órára a csapókerli 
körben megjelenni szíveskedjenek. Intéző

— Költöztetést,
Budapestre
Friedmann
József kir.
29-02.

árufuvarozást 
legolcsóbban vállal 

fuvarozási vállalat, — 
herceg-utca Sf>. Telefon

n kcresrtyénnég helyzete a
Boldog Örömmel várja

— Milyen 
távol Indiában ?
a debreceni közönség a Keresztyén Ifjú 
sági Egyesület teáját. mert tudja. |iog\

nak arról, hogv olthoniasan érezhesse 
magát Március 20-án este fi órai kezdet­
tel rendezi meg az egyesület a kollégium 
dísztermében. A vendéglátás nehéz éssii-

készítés önfeláldozó munkája, 
ifjú gárdája gondoskodik arról, 
Irán az előzékeny fogadtatást 
meg ne zavarja. Ennek a teának

István neih/rti KIE-lítkár főj

A KIÉ 
hogy a 
semmi 

különö-

meg barnára sülve a távol keletről. In­
diából. ahol egy keresztyen konferencián

a debreceni közönséggel fogja megismer­
tetni az egész országban. A teára a szo­
kásos jegyeket a háziasszonyoknál, az 
egyesületben d. e. 11 — 1 óráig és végül a 
tea előtt a pénztárnál lehet n szokásos 
utódon beszorozni. A tea iránt olyan 
nagy az érdeklődés, hogy aki részt akar 
venni rajta, ajánlatos, hogy biztosítsa je­
gyét előre, 
nem hívott
lön asztalt állít fel. Bővebb 
tűst az egyesület irodájában 
Piac ú. 36. sz., 1. e.

állni meg 
a KIÉ kii- 
felvilágosí- 
adliaIlink :

mozea 
OOCSKMT71

DHAZ
«■M,

Szerdán :
JAN KTEPURA 

egyetlen amerikai világfilmje ! 
„SZERETEK EGY ASSZONYT*

Ki só rom ti sor : HÍRADÓ. 
Előállások : 7—:9 órakor.

Közgazdaság
A BÚZA 5—10 FILLÉRREL 

OLCSÓBB
A kcszárupiacon gyengébb for­

galom mellett, az irányzat is el­
gyengült. Búzából 3250 mázsa cse­
rélt gazdát. A búza általában 10 
fillérrel olcsóbbodott, csak a fejér­
megyei búza ára esett 5 fillérrel.

Búza : tiszavidéki 77 kg-os 18.75 
—18.90. 78 kg-os 19.00—19.15, 79 

19.20—19.40. 80 kg-os 19.35 - 
felsőtiszai és fejérmegvei 77 
18.00-18.80, 78 kg-os 18.85 - 
79 kg-os 19.10—19.30. 80 kg-os 

duna-tiszaközi és du-

19.50. 
kg-os 
19.05, 
19.25-19.45, 
r.ántúü 77 
kg-os 18.80—19.00, 79 kg-os 19.00— 
19.20, 80 kg-os 19.20—19.85.

Takarmányárpa: elsőrendű 15.00 
—15.50, középminőségű 14.50— 
14.80.

Zab : elsőrendű 17.30—17.50, kő- 
zépminőségű 17.20—17.30.

Tengeri : tiszántúli új 11.15— 
11.25, egyéb áll. új 11.15—11.25.

Magvak és hüvelyesek: Kőié* 
fehér 17—19, vörös 15—16. egyél) 
14 14.50. napraforgó feliéi- 23—25.
FERENCVÄ ROS1 SERTÉS VÁS A R

A mai ferencvárosi sertésvásárra 
összfelhajtás 34 darab. Árak : ura­
dalmi zsírsertés páronkint 310

príma 120—122, silány 108 — 112. 
exportzsír márkázott 176 fillér ki­
logrammonként. A vásár irányzata 
lanyha.
rrwwrvwwwwwi
27810 193«. Iksz.

ÁRVERÉST HIRDETMÉNY KIVONAT
Asztalos Sándnrné. Szendrcj Juliánná. 

Szilágs i Józsefné Szén drei Erzsébet, 
Szendrei István segreha jfatóknak Tnlh 
Gyuláné Szendrei Mária 
szenvedő ellen indított 
ügyében a Ikvi halóság a

végrehajtást

végrehajtási 
árverést 283 P 55 fill, tőkekövetelés es 
jár. behajlása végett a debreceni kir. já­
rásbíróság területén levő Debrecen sá­
rosában fekvő I. a debreceni 4849. sz. 
Ikvi betétben A. í. 1.. 3. sorsz.. 6166., 
61 (»7 1. hrsz. a. foglalt 
a Kisfnludi-iitcn 77.80

l’17.06 négyszögöl területű szőlőből álló 
B. 8.. 12. sorsz. szerint Tóth Gyuláim 
Szendrvi Mária nevén álló egynegyed

ír árverést 1937. évi március hó 31. 
napjának d. c. II órakor a Ikvi haló,ág 
hivatalos helyiségében (Deák Ferenc n. 
17. sr... t. ajtó) fogják megtartani. Az ár­
verés alá kerülő ingatlan 895 P leg­
kisebb vételárnál alacsonyabb áron alul 
cl nem adható. Az árverclni szándéko­
zók kötelesek bánatpénzül a 
ár 10%-át készpénzben, vagy
képes érlékpapirosban kiküldöttnél le­
tenni és az árverési feltételeket aláírni.

Debrecen, 193(1 december bő I. nap­
ján. Debrecent kir. járásbíróság, mint 
Ikvi hatóság.

óvadék•



1937 mureins IB, «rrrdw DEBRECZENI ÚJSÁG I I
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Vtrsenytárgyalási hirdetés
Debrecen sz. kir. város tégla és aszfalt 

járda, kő és aszfalt kocsiút bnrkolalai- 
f»i)k javítására, valamint mélyépítési 
munkákkal kapcsolatos burkolalok hely- 
i eállítására nyilvános

li'hlezel ten.
A munka megkezdé 

április hó lóén, a 
1937 december hó 3l-<

; .í.jékozásul szolgáljon, hogy a külön- 
bözö fajta javítandó

Ajánlattevő ajánlatával a végleges 
döntésig marad kötelezettségben.

Bánatpénzül az ajánlat szerinti érték­
nek 2% ál kell az ajánlat benyújtásának 
időpontjáig letenni. Kisiparosok bánat­
pénzt letétbe helyezni nem kötelesek. 
Ha azonban a munka értéke a 1 ».000

tartoznak 2% ul bánatpénzül letétbe he-

Férfl'nabó'egéiIH 
telve,«ck. Szilágyi 
dór. Leány u L

Cséplőgépem

re.mtidkczi'i gé

Ferenc. Pal lag. 791

ibfeWiaato
Modern 

komfortos 4 szoba hal 
los villalakás a Nagyer­
dőn augusztus elsejére 
kiadó. Milrovirs és Mai 
Iá 111 ügy > edek. Piac u. dl 

1039

Tükörgyártó*.
Ü\egcsiszolás. hibás fűk- 

k iijjáÖnlcse. előszoba , 
í ü rdősz obg I ü k r ö k. autók 
Üvegezése. Sipkovils Béla 
a Tiszántúl legrégibb vál. 
Inlala Nagyvárad u 15.

Vízv ezetéksxerelő.

klősség melleit készítekmég

m?

Kifutót.ni -

adatnak ki javításra.

tehető. mii
ajánlatok

lehel.sem mit éle

3.ÍMK) 1936. VI. Ip. M.

tételek. O’l'l és MAPI

Criszabósaghor 
kézimnnkás (elv

s,í.ÍRy árlót 
ea és egyenrtibá-

shI igazolni, melybe vállalatuk telep'* 
szerint tartoznak. Uleai 

szobás rnellékbeh isé

bel vagy kexesebhel 
a munkát az. ajánlat

akik a várossal 
»en nem állol-

hglajarda burkolat területe .19.500 
aszfalt járda burkolat területe 5.000 
kökoc.siút burkolni területe 3..’>00
aszfalt kocsiút burkolat leríilctc 550

valalában 2 pengő előzetes befizclése 
rnrllrll megszerezhetők. — Kisiparosok 
ezeket díjlalantil kapják.

\ több ivhö] áll«» ajánlatot mellékle 
leivel (ajánlat.

A város fenntartja magának a jogot 
bogy a munkákat aiánhdlevők közölt 
megoszthassa. az ajánlatok közül az 
árakra való tekintet nélkül leljósen szu 
biKÍrm válaszlbassoii. a kiírl munkánál

keresek. Kulcs.ir katonai 
cikkek kereskedése. 1336

roszmelrbok rok.
n Ion

Ajánlat a belsőség! burkolatok javilá-

cirlelóll

lllalaká«, 
hall.

olcsón clszembe»« kiad«»
t<’»l>l> inunk.i meg

fellépni nem
a mélyépítési

Polgármester,

l/WWVWWWS
Kéziratot nem őrzőnk meg 

és nem adunk vissza.

KŰÁsl
I i'h kczni

Szakképzett varrónő Szent Anna 21».

Cinül a ki komfortos lakás
Tégla 

lóminőségben olcsó ár 
ban kapható Sebestyén 
i a jós tégla gyárában — 
Iroda • Fürdő-u. 2 Tele­
fon : 26 10

ii ács terme b<ri. melyen 
vagy azok igaz«»It k 
hétnek.

Felelős Mierkesrlo ?
BENYOVSZKY PÁL,

Felelős kiadó :
AI.FÖLDI SAJTÓVÁLI.A LAT

KFT.
ügyvezető igazgató :

Dr. KÓLYA SÁNDOR.

kezimunkas 
állandó munkára 

ajánlkozik. .. Megbízható'

Középiskolái végzett 
intelligens fiatalember 
1900 P kaucióval tiszt­
viselői, titkár«, pénzbe 
szétlő» 'agy más irodai 
alkalmazást keres. ..Ezei* 
és Huszonhárom'* jeligé­
re )095

Nemzeti és 
egyesületi 

zászlók 
legszebbkivitelben 

Petriknél
Szent Anna-u. 5. 

Telefon : 12-44

POTOM ÁRON 
vásárolhat kézimunkát, 
fonalat. függönyt. csip- 
krszövrt»’t. rövid- és kö­

töttárukat 
„olcsó no 1.1“ 

Oa pántra tizenkilenc 
565
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immnmwmmnw
klinikákhoz

a kiadóba Különbé járatéi

I ürdős/obahasználat
Fogonő

érhet el 1289

bőséges 
á ra k. k

k illőn bejára In elegánsa n 
biiloruzotl szoba azon 
nalra is kiadó. Széchenyi

Level&uí

Tavaszi
ruhákat kifogástalanul 
éa legolcsóbban ti«/,Ifi és 
fest KONCZ. Pétrrfia-ii. 
30. Szent Anna u. 2. sz.

Kitűnő minőségű

■ selyem­
harisnya

gyári kishih.
Ismét érkezett

98 fillér
Kerecsennél

Csapó n. 8.

<

25 
filléres 
hfrctalt : 
sótarfó 
csomag 
levélpapír 
fésű 
ha/háló

n«! szemben a Margil 
fürdő melleit, villamo« 
megállónál. Tulajdonos ; 
Halász M. Telefon : 10 -

r.láriisi tűnők
919

100 szá- 
SIKFRT. 

I> kéri

Áruház

aki 
munka GOREfdN. 
KELIN. PERZSA 
ALAPRA dolgozik 
Kizárólagos ára- 

aitá«

Szent Anna- 
utca 10. sz. 

Plkó 
kézimunka­

készítőnél

kiváltján főz. felvételik.
Jelentkezés délután 3
5 dr. Mező Sándorné. tör-

PÉNZT adok 
padláslomért, | 
lomért, 
használt 
gépért, 
d'-nféle 
náné. Csapó 18. Hívásra 
jövök. Telefon 32-11.

ptnee- 
zálogjrgyerl. 

bútorért, varró 
szőnyegért, min- 
ingóságért. Bar

Ékszer­
es ÓRÁS ÜZLETEM El 
iac-u. 56. (Hungária-

Fteal

épület) helyeztem ál. 
Órák, 
neműek 
ban. 
nyal, 
zálogjegyei legmagasabb 
árban vesz. POLLAK ék 
<zeré*r és órás. 939

ékszerek. ezii.st- 
nagy vá la.sz.tr k- 

Olcsó árak. Ara- 
brilliáns ékszert.

1 33 |

a jót 8.

kiadó
Csapét ii.

1 2 
rllá-

tSen^ailas

rajzolni tudó fiatal 
felvesz Szentesinél 
munka üzlete. Csapó

Bejárónő,

IÄ 
1230

szobalány?
teljesen járta
« v ílványnkkal felvételik.
Piac n. 28. C Hl. 21

teendőkben Szoba.
konyha mellek helyisé­
gek kel virágos, csendes 

má tus 1-rc ki- 
Bálint utca 

1310

Costümbluz 
újdonságok 
esoddsfasonokban 

nagyon olcsón 
megérkeztek

HAVAS
Harisnyahúz

Rádogos-utea /. sz.

Gyakorlott 
varró-, tanuló- és gy« 
korlólcánynkat felvesz 
Szoboszlay nőidivaller 
me. Ferenc József út 59.

mellé felvennék 
vagy némdui be.sz ló ma- 

Fe- 
7’30renr, Pallag.

adó.794

Margit
<z&Jlodft és vendéglő 
debrgeenbtn nyaraink 
fördőzők otthona 
nye Intés tiszta szobák,

Mosónő, 
ki a géphez éri. 
tik az \rany Bikában. 
Jelentkezés I I órától

ggrKdfaiqfe

2 saobás
lakás Rákóczi-utra 5., 3 
szobás külön udvarral

eltörött 
DÍSZTÁRGYAK, 

nlppek. vázák, vitrintár 
g.'ák javítása szakszerűen 
és olcsón BÁRÁNY rádió 
ház. Szent Anna I. Baba 
klinika. Villauyégőcsrrc.

1053

ke

40. ki-

1145

fel véle
Keresek Kiadó

Vágó Sándor 
férfíszővet és 
nőikabát -balt'a

35 pengőtől

And 
1291

p 1’70 
blÖTÖRÖDE, 

Hnnvéd-u. ». (iídmrhRn).

Dióbél
naponta írtam törve 
I. rendű kilója P 2.2« II. 
rendű kilója P 2.ŐÖ. da 
rálnivaló dióbél kilója

*0^

líndapest.

Bejdrónőt
keresek Pályaudvar lisr- 
lilák, 1. Piti 19. ajtó. 1328

gazdaságba éves szóig»« 
latra. Jeleni kérés Desz­

lakás.

Otnill Mihály 
modern vauba festő, épü­
let és bűtoricnyrző. Ál 
ajánlatot készséggel ad 
Zápolya utca 2 755

786

spöki palota 
emelet. Érte

húr eüzria.Ägi hivzUlá
hun l»heu j.ijü

tavaszi öltöny, rag 
lánok, legdhalo 
sabb női kábáink 

megérkeztek

Téüta 
kitfinA minőségben 
naptáron kapható 
rosi Tenl«gywhtin. 
fua ; &j »L.

olcsó

Talé-
*>7

la.sz.tr


‘
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13
Eladók

modern új teiehá1«*»k én 
kombinált szekrények 
K is ács műasztalos, Ven- 
krrt. Domokos Lajos u 
26 911

OLCSÓBB LETT 
A SZÉN!

Borsodi szén------- 2.40
Nagy darabos — 260
Tűzifa — 8 60
(irhnfeldnél, Hah an 21. 

Telefon 29—82.

l‘zlefátszrrvrz<ss
alal| olcsón 
k ülftnbözőbb 
Ir-zzáv ah 'Kai 
Szilágyinál, 
mellett

'ehet leg- 
kézimunka- 

fonalakat 
Kistemplom

871

M. Kir. lm.
Minisztérium által cn 
gcdé.lyczetl és kitünt.'tvH 
magastörzsű kiváló nagy 
szemű köszméte csemete 
,;0 f.-től kapható. Appe 
nví-u. 25. Csapók» r*.

i?tn

Kárpitos
Inat rácok. boncsérek, 
horgarn11urák, {készilésél 
Javítását és festését slb. 
jutányos áron vállalja 
Bőr Sándor kárpitos 
mester, Monli-ezrcden-u. 
19. (Szalámi-gyár mel­
lett.) 1272

Gyümölcsfák
szőllövesszők, pöszméték 
árusítását megkezdtem, 
ne féljen a közönség vá­
sárolni jönni, mert ku­
tya nincs, Csige, Piac-u. 
66. sz. 1270

Ha jö bort 
akar inni

kóstolja meg a Ceglédi 
Bortermelők Szövetkezete 
borait. Asztali, 46, Ceglé­
di Kadarka 54, Ezerjó 56, 
Rizling 60 és 80. (ksemc- 
gchorok kaphatók. Csa­
pó-u. 31. Ipariskola mel­
lett. 915

Asztali 42
(ötliternél 40)

Dinka ----------- — 46
Ezerjó------------------- -56
Édes ezerjó —------- 70
fillér We.szprémy Zoltán 
vámospércsi borainak ter­
melői kimérésében. Péter 
fia 30. 920

Divatos sza­
bású kitii&ő 
puplínetteiní 

2 gallér 
bélelt mell

P3”
Béke Aruház
Szent Anna-utca 3

Magyar nóta- 
lonfnlvam kezdődik no­
vember 1 én. Zongora­
alapismerettel bírók — 
gyors módszerrel elsajá­
títhatják a kíséretszer­
kesztést is. Csoportórák 
jutányos tandíjjal. —Je­
lentkezni lehet délután 
2—4 ig Kossuth-u. 39., I 
emelet 54

Zongora 
rövid kérészthúros. varró 
gép, téka mié, hálószoba, 
páncélkassza, székek, öl­
tönyök, szekrények, sez- 
Ion, vegyes bútorok el­
adók. Rarnáné, Csapó 16. 
Telefon 32—11.

Samu János
OFB ENGEDÉLYES HIRDETÉSEI 

Iroda ! Hunyadi-utca 24. sz, 
ELADÓ ING ATLANOK !

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naményi Gyorsíró-, és 
Gcpíróiskolában. (Batt­
hyány-»!. 11.) Olcsó tan­
díj. Állami bizonyítvány.

APén«
Pénzkölcsönt 

megfelelő fedezetre fo­
lyósíts t. kényszerköl-
csönkötvényf vesz Balázs 
bankiroda, Piac-u. 89 

759 

ifcteíőnőhei)* 
resí&idur

llajd uszoboszlón
a ..Gyógyfürdő* elölt 
emeletes szálloda, ven­
déglő 20 szobával, a Rá- 
kóczy-út 71. alatt fűszer­
üzlet, vendéglő, kettős 
pék kemencével sütöde ki­
ad«"» vagy eladó. Értekez­
ni Szilfákal ja-u. 49. 1327

üzlethelyiség
kiadó trafiknak vagy fű- 
szerüzletnek. Értekezni 
Nagy Katalin hölgyfod­
rásznál, Kossuth-utca 11-

1234

üzletház 
forgalmas országút men 
lén eladó. (Autóbusz­
járat van.) Cím : Márton 
Kálman-u. 28. 131-1

Kereslet
KercArk

20 ono el finanszírozót jó 
üzlethez, esetleg házas­
sággal. Közelebbit Grün 
asztalosmühclyben, Jó­
zsef kir. h.-ii. Jő.

Megv ételre keresek 
vaskerítést 80—100 cm. 
magas, lő méter hosszú­
ságban. Nagy Béla, Kál- 
sin tér 5. sz. B

lakáshsi^t 
ÍS££S£!££^

Kétszobás 
komfortos lakást keres 
tisztviselő Piac-utcán, — 
vagy a központ közelé­
ben. Címet kérem az Ide­
gen f orgalm i Hi va ta I ba u 
((tombrinu sál járó, tele­
fon 34—34) leadni. 923

Állami tisztviselő 
keres egy- vagy kétszo­
bás lakást mellékhelyisé­
gekkel. Cím a kiadóban

1 188

F«y
külön álló. I rs«l|cg 2 
szobás családi házat 
kerttel és gyümölcsössel 
a Szécsényi-kerl, Csapó­
kért, C.sige-kert és Hat- 
vanutcai-kerl részeken 
keresek. Rendőrség II. 
85. 1—2 óra között.

1273

Cimbalom
príma hangú, pedálos el­
adó. Nyugüli-u. 14. sz.

332

Franz Wirtb
modern fekete, használt 
zongora garanciával el­
adó Sze.ndrő zongorárak- 
tárában, Batthyányi-u. 22

Kcrékpárvázak 
sajátkészítésű, erős, min 
den (ele méretben kapha- , 
fők- Törött vázakat c.se- | 
rétünk. Nagy, Árpád tér I 
23. 895 J

Autóját, 
traktorját. rnoforkerék 
párját javítássá Pusztai­
nál (Postarik), Nyíl u. 
15. szám alatt. Telefon : 
16—76 80«

Eladók
kombinált szekrény, la­
bern:», íróasztal, karos­
szék. fotelek, körasztal. 
Miklós-u. 51. Czeglédi.

784
mww*

Eladás » Vétel » Csere • 
Hálók, ebédlők, kombi­
nált szobák. recamiék. 
bőrgarnil.urá k, amerikai 
íróasztalok. iratszekré­
nyek, hármas szekré­
nyek. sezlonok, székek, 
asztalok. jégszek rényc k 
söraparátok. írógépek el­
adók. Széchenyi-útra 6. 
Búlormagazin.

MWWWVWMWAWMW
Házhely 

"00 négyszögöl szép és jó 
helyen eladó. Sebess-utca 
9 (Budai Ézsaiás-ulca 
mellett). 806

Olcsó 
eladók a 
ruc utcák 
tagosítást

házhelyek
Luther- és Hú­
sárkán. Falvi­

ad dr. Csányi
Farkas Attila ügyvéd, — 
Werbőczy-utca 12., I 
emelet. 7535

Eladj hau
-im .-~l

Pnroszlay-ót elején 
négyszobás, komfortos 
s illa, árnyas park, cse­
megeszőlő, gy ümölcsös 
olcsón riadó. Bővebbet 
Koncz, Péteriia 3Ó. 1035

Eladó
Táncsics u. 36. számú 
ház. Értekezni Piac utca 
32. házfelügyelőnél. 1291

Eladó
Baros-u. 16. és Arva-u. 2. 
számú ház hizlalóval. — 
Értekezni Baross-u. 16.

1233

piaci

ÉLÖBAROMFI ÁRAK :
Pulyka, kövér

kg.------------1.25—1.30
Uhu kövér kg. 1.50—1.65
Liba sovány 

kg-------- 1.00—1.10
Kacsa kövér

kg.------------1.40-1.55
Tyúk párja — 5.00 6.80

Kap pun és c^lrk*
kg. — — 1.25—1.30 

Jérce párja — 5.40 -470 
Csirke sütni-

va|ó-------  2.80 3.50
Csirke rántani

párja------- 1.60-2.40
Tojás drb. — 0.05-0.06 
Tojás kg. — 1.00-1.10

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI :
Vrrcshagyma

kg.----------- 0.08-0,09
Fokhagyma

kg.------------0.50—0.65
Burgonya

rózsa kg. — 0.08 -0.10 
Burgonya

vegyes kg — 0.05—-0.07 
Fejes káposzta

drb. -------  0.03 0.08
Kelkáposzta
drb.-------  0.04—0 06

Savanyú
káposzta kg. 0.12—-0.14 

Zeller drb. — 0.02- 0.04 
Karalábé drb- 0.02—0.03 
Sárgarépa ra. 0.00—0.08 
Retek drb. — 0.02—0.03 
Bors«» szemes 0.44—0.50 
Spenót és sóska

csomója — 0.08—0.12 
Zöldhagyma

csomója — 0.05—0.06

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK :
Nemes alma

kg. 0.72-1.10
Közönséges alma

kg, — _ _ 0.45 0.66
Citrom drb — 0.06 0.16

Aszalt gyümölcs
kg.------- — 1.00—1.10

Narancs drb— 0.08- 0.12
Mandarin kg. 0.00—1.10

KENYÉR ÁRAK :
Fehér kenyér kilója 0.38 
Félbarna kenyér

kilója---------------- 0.34

LISZT ÁRAK :

Barna kenyér kilója 0.30 
R<»zskenyér kilója — 0.24 
Péksütemény

darabja — — — 0.05
<

Korpa kilója — — 0.13 
Búzadara kilója 0.44 
Rozöli&zt kilója — 0.26

Házak :

Ispotály-utca 7., Késes, 
utca 28., Széchenyi utca 
100. 1 szobás úrivilla.
Lehel-utca 3. szám la­
kással. 800 öl szőlővel. 
Homokkertben szoba, 
konyhás adómentes ház 
3000 P, 1700 P-vcl meg­
vehető. Homokkertben 3 
szobás adómentes ház

6000 P Nagyerdő alatt 4 
szobás úrivilla. — Föl­
dek : Ondódon 8. 3 hold. 
Hegyesen 15. 20. 30. 10. 
60. Homokon 20. 18 és .’>0 
hold. Pest megyében 500 
hold tanyás. 300 pengőjé- 
v( I Pest megyében 330 és 
200 hold, holdanként tőO 
pengőjével. Bocskaiban 
szőlő olcsón. Iroda : Hu­
nyadi-utca 21. 133.)

Búzaliszt 00-ás kg. 0.36
Búzaliszt 2 ős kilója 0.36
Búzaliszt 4-es kilója 042

«W ■■■■■■■■
Piac-utcán

szép frontos emeletes 
bérház jutányosán elad«» 
Megbízott: Máté-ingal-
lianiroda Rendőrpalotá­
val szemben. Telefon II 
—63. 1281

K. Tóth-u. 4. .sz. 
háromszohás. kertes ház 
316 öl leiekkel örökösö­
dés miatt olcsón eladó.

1256

Eladó
Hatvan-utca 41. számú 
iáz. amely 1937 március 
12 én árverésre kerül, 
sok üzlettel. Jó tőkebe­
fektetés. Kedvez»» feltéte­
lek megtudhatok a Köl­
csönös ScRélyző Egvlct 
pénztáránál. 1075

Szép rxHládi ház, 
mely áll előszoba, 3 szo­
ba cs fürdőszobái»«»!- 
azonnal elfoglalható, el­
adó. 20 évig adómentes. 
Két háromezer pengővel 
és lakbérlekötéssel azon­
nal átvehető. Homok u. 
162. Értekezni a Kölcsö­
nös Segély zőnék 1074

Házak, házhelyek.
A Tiszántúli Mezőgazda 
sági Hitelintézet elad ki­
sebb családi adómentes 
lakóházakat a Monostor- 
pályi-út. Rigó-. Lándzsa-. 
Ptizdra-, valamint Szabó 
Kálmán utcákban. Ugyan 
ott megosztás folytán 
házhelyek kaphatók a 
7'égláskerf. Szepesi-. Rol- 
dogkert. Borzsnvay- és 
Vav-ufcákhan. Ezeken kí­
vül különböző városré. 
széken kisebb házingat’a- 
nők is riadók. Előnyös 
fizetési feltételek. Felvi­
lágosítás Kossuth-u 8.

1029

Eladó löÜ
Városban, 

villamoshoz knjcl. épít­
kezésre igen alkalmas 
talek olcsón elad«!. Apafi 
orca 89. Értekezni Ich* l 
a Kölcsönös Scgélvz«i 
pénztáránál. 1073

8 hold föld
a Marson, Józsa alatt el­
adó. Cscrcpes-u. 12. 88

Ujlaky-irógcp 
modern rendszerű, kifo­
gástalan állapotban el­
adó. Dégcnfcld tér 4., az 
udvarban 1. ajtó. 1097

Női szürke
tavaszi kabát, drapp 
kosztüm, kenyérüzletbc- 
rendezés, hegedűk eladók
Csapó 90. Ny.

Eladó
egy karikahajós női var- 
r«»gép. Böszörményi út 85 
—b., 25. ajtó. 792

Egy bitó flöröfl 

füge 
96 w 
csarnokban

Piac-uIca 7 »«ám

Hintó, 
körfűrész, fúrógép, jár­
gány, krumpliföző. répa­
vágó. szecska vág«’» és 
egyéb gazdasági felszere­
lések eladtak, apa fai gaz­
daságban. Értekezni 12 - 
13 11-én. 731

Céllöv őfegyver, 
garderobszekrény. otál ■ 
asztal, knnzullükör. rá­
dió. ing<)ór;i. üvegajtós 
szekrény eladó. C.sapó 13 

1321

EBÉhLö. HALÓ 
bőrgarnitúra, 
konyhabútor, 

arzlonok, lanrlszékrfc 
CSAPÓ UTCA 10- SZÁM 

Rent az udvarban. 
Bútorüzlet.

Ebédlőszekrények, 
Háló.sczlonok, 

Felhálók, 
Ebédlőszönveg, 

Prób^fükör 
éa más bútorok eladók. 
SÍMONFFY UTCA 7. SZ.

Redőnyös 
bolfajtók. egyszárnyú 
kátszárnyú üveges ajtók 
eladók. József kir. her­
ceg-útin 7. 1280

Tégla é.s cserép 
bontásra kerülő épület­
ből és egy kút olcsón el­
adó. Értekezni dr. Csá­
nyi Farkas Attila, Wer- 
böczy-utca 12. 1238

Bontáshói 
silók ablakok, redőnyös 
üzletajtók, új hőszigele 
lőlcmezck eladók. Sipos 
építesz, Csap») 23. 1253

Kiiléníék
17 kg. arankamentes 

lucernamng, 60 drb. 270 
hosszú, oszlopnak val«’» 
akácfa eladó. Teleki 51.

1318

El ártó
széna, csutka. krumpli 
Bánkon. Érdeklődni le 
hét Diószegi ut 20. 1236

Nyomtatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­

kiadóvállalat RL 
körforgógépén. 

Technikai verető :
Liptay André»


